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CAPONE FÉL 
angszterek hirhedt vezére kiszabadult a 

fegyházból, ahol büntetése hosszu 
l ötte. De azért a muló idő sem tudta 
sni a hajdani bandita rablóromantikus 

élénken él az amerikaiak emlékezeté- 
apone, aki annak idején egész Ameri- 
ésben tartotta. Most azonban ő retteg. 
zutól. Fél, hogy lakolnia kell mindazért 
ásért, amely az ő müködése alatt bekö- 

hogy számolnia kell azért a számtalan 
tért, amiket ez a tartós rablóhadjárat 
Al Capone megtört, megöregedett a 
De nem egyedül a lelkifurdalások és 

stól való rettegés az oka az ő nagy fé- 
, idegenkedik már attól a világtól is, a 
évtized alatt oly gyökeresen megválto- 
elen kirobbanó összecsapások váltogat- 

mást szárazon, levegőben, vizen, or- 
őlnek romba egyik napról a másikra. 

ivös északi Finnországban is dul a nagy 
ki tudja, nem lesz-e csakhamar Ameri- 
mbölő csaták szinhelye. 
dezt látva, azzal a kéréssel fordult a 
g fegyház igazgatójához Al Capone, 

Dedje őt tovább is ottmaradni a börtön- 

rt szivesen lemond a szabadságról. Az 
haramiavezér tehát inkább rab marad, 

cella levegőjét tovább, semhogy azt a ké- 
aranyszabadságot élvezze, mely ott tul 

integet felé. Mindenesetre érdekes ez az 
. A fegyház igazgatója azonban nem 

el ezt a szerzetesi felajánlkozást, hanem 
itotta kérését a magánykeresőnek. 
járt a büntetése, annak nincsen tovább 

t kellett arról a helyről, amely számára 
a békét, a megnyugvást jelentette. 

gyon érdekel bennünket a megjuhászko- 
n gszter sorsa, azonban ez az eset mégis 

roblémát vet fel. Erdemes elgondolkoz- 

már Al Caponet is annyira megdöbben- 
ilág, hogy inkább a fegyházban marad- 

y legalább viszonylagos nyugalmat ad? 
Dbűik kérdés pedig az, vajjon mit mond- 

r a jámbor, tisztességes millió és millió 
ha már a gangszterek hajdani rettegett 

f is olyan kétségbeejtően nyugtalanitónak 
i c a legujabban támadt világképet. Ennek 
miának, akinek a kezéhez annyi vér ta- 
zonyára elég szivós a lelkiismerete és az 

eléggé megedződtek, hogy nyugodtan 
ssa, élje át a legkülönbözőbb szörnyüsé- 

az ember, akinek mindennapi kenyere 
rilkosság és halál, most nem találja he- 
gban. Es bünei terhével is menekülni 

dezékül szeretné a börtön vastag falait, 

t, amely elválasztja a vésztsejtető kül- 

De hát akkor mit szóljanak azok, akik 

y légynek sem ártottak és mégis bármi- 
natban belesodródhatnak a lángokba, 

lásba, a halál hirtelen megnyiló örvé- 

óban szörnyünek igérkezik mindez, ami 

rténik. Szörnyü a most bontakozó szen- 
vészes morajlása. Máris lángokban áll 

mégis ugy tünik, mintha csak a kezdet 

inánk. Süllyedőben van már minden 

gfontolás szakadoznak az összes er- 

ek. Eszeveszetten l1obog a gyülölet, se- 
udni már, mit hoz a holnap. A holnap, 
lé vágtatva visznek az apokalipszis l0-

 

an retteghet az egész világ ettől a jö- 

már a gangszterek vezére is elta- 

snie a börtönben. Igy Al Caponenak is 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 

jelenti Helsinkiből, hogy kedden délig nem volt 

légitámadás a finn főváros ellen. Megecáfolják a 

jelentések azt a hirt, hogy a finn kormány el- 

hagyta volna a fővárost. A kormány tagjai ál- 

landóan Helsinkiben tartózkodnak és ugyanott 

hétfőn a miniszterelmök elnöklete alatt mi- 

nisztertanácsot tartottak és fontos kérdé- 

seket tárgyaltak meg. 

A finn kormány hétfőn nem adott ki hadijelen- 

Moszkva nem hajlandó 

mert már szerződést kötött - a 

népkormánnyal 

tést. Hir szerint megtörtént a hirszolgálati iro- 

da átszervezése is. A finn főváros környékén 

Helsinkiből jelentik: Finnország népe nagy 
megkönnyebbüléssel fogadta a hóvihart, amely 
hétfőn támadt az ország felett. A hóvihar na- 
gyon jókor jött, mert a Donau nevü német gő- 
Zös, amely a németek elszállitása végett futott 
be a helsinkii kikötőbe és jelenlétével biztonság- 
ba juttatta a fővárost, hétfőn reggel elhagyta a 
kikötőt. Az időjárás olyan kedvezőtlen, hogy a 
legtöbb helyen be kellett szüntetni a harcokat. 

Az oroszok nem mernek előnyomulni, mert 
sürü hótakaró fedi be az aknákat és a tank- 

csapdákat. 

Hétfőn csak észak Finnországban voltak kisebb 

Párisból jelentik: (Dunaposta.) A Paris Soir 

helsinkii külön jelentése szerint a hóviharok jelen- 
tékenyen megerősitették a finnek ellenállását. Két 
nap óta az egész országban hatalmas hóviharok tom- 

bolnak. A karéliai finn tüzérség több ponton elné- 
mitotta az orosz nehéz ütegeket. Viipuri mellett öt 
szovjet repülőgép kénytelen volt a hóvihar miatt 
leszállni. A Ladoga tótól északra Sujarlin közelében 
a finnek heves ellenállást fejtenek ki és helyenkint 
ellentámadással szoritották vissza az előnyomuló el- 

lenséget. A szovjet repülőgépekről Helsinki felett 

röpiratokat dobtak le, amelyben Molotov felszólit- 

ja Finnországot, hogy szüntesse meg az ellenállást, 

mert ellenkező esetben a szovjet légi és tengeri had- 

ereje el fogja söpörni Helsinkit a föld szinéről. 

A Szovijet nem vesz részt 
a Népszövetség tanácsülésén 

Moszkvából jelentik: Molotov külügyi nép- 

biztos távirati jegyzéket intézett Avenolhoz, 
a 

Népszövetség főtitkárához és tiltakozik a Nép- 

szövetség összehivása ellen. A jegyzékben kifej- 

ti, hogy 

a Szovjetunió békés viszonyban él a finn köz- 

társasággal, 

amelynek kormányával december 2-án baráti se- E és menedékért könyörögve, börtöne 
paszkodik. (F) gélynyujtási szerződést kötött. E szerződéssel 

[/ [/ 

előlyamulasa 
békéről tárgyalni, 

finn 

még mindig tart a heves hóvihar, amely 

megbénit minden nagyobb hadmüvele
tet. 

Viipuri várost kedden is bombázták a szovjet 

repülők. A helsinkii bankokat kedden 
ismét meg- 

nyitották. 
A római Stefani iroda az orosz-finn hadm

ü- 

veletekről a következőket jelenti: A 
szovjetcsa- 

patok Petsamo környékén partraszáll
ottak, de a 

finn repülők megtámadták őket és szétsz
órták 

az orosz csapatokat. A szovjetrepülő
k egy na- 

gyobb finn villanytelep ellen akartak t
ámadást 

intézni, de a finn légelháritók sulyos vesztesé
ge- 

ket okoztak nekik. (Dunaposta.) 

Aláaknázták a finn nikkelbányákat 

harcok. Pontos részletek nincsenek, azonban 

minden hir arról számol be, hogy 

a finnek bámulatos bátorsággal és szivő
s- 

sággal tartóztatják fel az ellenséget. 

Salmieri nikkelbányáit nem robbant
ották fel, de 

a berendezést aláaknázták, ugy, hogy 

orosz előretörés esetén azonnal a l
evegőbe 

lehet röpiteni. 

Tanner finn külügyminiszter táviratil
ag bejelen- 

tette Avenol népszövetségi főtitkárnak, hogy 

Finnország preventiv védelmi intézkedéseket
 tett 

az Aaland szigetek semlegességének biztositá
sá- 

ra és a szigetek körül aknaövezetet létesitett. 

(Dunaposta.) 

Molotov az ellenállás beszüntetésére hivta fel 

a finneket 

szabályozást nyertek azok a kérdések, amelyek-
 

ben sikertelen tárgyalások folytak a korábbi finn 

kormánnyal, amely most elevesztette felhatal- 

mazását. A Kuuzinen vezetése alatt álló demok- 

rata finn köztársaság kormánya december 1-én
 

azzal a kérelemmel fordult a Szovjetunióho
z, tá- 

mogassa katonai erejével a finn demokrat
a köz- 

társaságot, hogy közös erővel felszámolják az
t a 

veszedelmes tüzfészket, amely a korábbi finn 

madt. 
A népszövetségi tanács és a teljes ülés ösz- 

mert azok a személyek, akiknek nevében R
udolf 

Holsti a Népszövetséghez fordult, nem képviselik 

a finn népet. Ha azonban a megfontolások 
figyel- 

men kivüli hagyásában a Népszövetséget mé
gis 

egybehivnák, 

a Szovjeunió lehetetlennek tartja az ülésen 

való részvételt. 

A szovjetkormánynak ezt az elhatározását az a 

körülmény is megerősiti, hogy Avenol főtitká! 

közlése az egybehivásról megisméti Holsti leve- 

lének sértő és rágalmazó szövegét és az elfogad- 

hatatlan, mert nélkülözi a Szovjetuniót megillető 

tiszteletet. (Dunaposta.) 

kormány magatartása révén Finnországban tá-
 

szehivásának már csak azért sincsen alapja, 



Déu 
Londonból jelentik: (Rador.) Szovjetorosz- 

országnak az a visszautasitása, hogy nem vesz 
részt a Népszövetség munkálataiban, ugy te- 
kinthető, mint 

kilépésének előjele. . 
A Manchester Guardian azt állitja, hogy a 
Szovjet és Németország teljes egyetértésben 
dolgoznak, ami megnyilvánul Németországnak 
a finn-orosz konfliktusban tanusitott magatar- 
tásában és abban a sajtóhadjáratban, amelyet 

Svóédország ellen inditottak a német lapok. ! 

Ez az együttmüködés végül fenyegetheti Anglia 
tengeri utjait és stratégiai helyzetét az Eszaki 
tengeren. Szerencsére - teszi hozzá a lap - a 
nyugati szövetségeseknek módjukban áll a skan- 
dináv félszigeten megakadályozni a német-orosz 
tulsulyt. A Daily Express azt a hirt közli, hogy 

Moszkva Esztországtól három ujabb 
támaszpont átadását kivánja, 

amelyeket fel akar használni a Finnország elleni 
támadás céljaira. 

AZ OLASZOK MEGTORLAST KÖVETELNEK 

Londonból jelentik: (Rador.) Nincs kizárva, 
hogy lord Halifax fogja vezetni azt az angol 
bizottságot, amely a népszövetségi ülésszakra 
Genfbe érkezik. Valószinübb azonban, hogy Ha- 
lifax lord Buttlert fogja megbizni a küldöttség 

légi 

Rómából jelentik: (Rádiópress.:) Az olasz la- 
pok érdekes tudósításokat írnak a finn helyzetről. A 
Lavoro Fascista berlini tudósítója szerint német 
politikai körökben megértéssel viseltetnek a finnek 
iránt. Hangoztatják azonban, hogy 

Németország érdekeit nem érinti a Szovjet elő- 
renyomulása. 

Svédországban több ezerre megy azoknak a fiatal 
egyetemi hallgatóknak és munkásoknak a száma, 
akik önként jelentkeztek, hogy a finn hadseregben 
harcolhassanak az oroszok ellen. Altalában véve 

a svéd fiatalság azt szeretné, ha a svéd hadse- 

reg résztvenne a háborúban. 

A svéd nemzet egészben véve és pártkülönbség nél 
kül azt a felfogást vallja, hogy minden lehetőt meg 
kell tenni a finnek érdekében. Remélhető azonban, 
hogy a jól felszerelt finn hadsereg hosszú ideig, 
esetleg tavaszig is ellen tud állni az orosz támadá- 
soknak és addig sok minden történhetik. 

STOCKHOLMOT KIÜRITIK. 
Londonból jelentik: A Reuter ügynökség 

ijelentése szerint a svéd kormány minden előké- 
születet megtett Stockholm polgári lakosságá- 
nak esetleges elszállitására. A hatóságok már 
két hónappal ezelőtt kidolgozták a nők és a gyer- 

Moszkvából jelentik: (Dunaposta.) A szovjet- 
rádió állomás hivatalos közlése szerint Winter 
moszkvai svéd követ tegnap közölte a szovjet kor- 
mánnyal, hogy Helsinki ujabb tárgyalásokat óhajt 
kezdeni a viszály békés elintézésére. Molotov külügyi 
népbiztos azt válaszolta a svéd követnek, hogy a 

A Magyar MNőegylet kérelme 
a jószivü emberekhez 
A Magyar Nőegylet kéri a nemesszivü em- 

bereket, juttassák el feleslegessé vált ruháikat, 
cipőjüket, meleg fehérnemüjüket az egyesület- 
hez forduló számtalan nyomorgó és didergő 
számára. Küszöbön áll a tél és a nincstelenek se- 
rege talán sohasem volt olyan nagy, mint ezidén. 
Mindenkinek legszentebb kötelessége, hogy nél- 
külöző embertársain segitsen. Ne haladjunk el 
közömbösen, kérges szivvel önhibájukon kivül 
nélkülöző embertársaink mellett, hanem segit- 
sünk enyhiteni szenvedésüket, osszuk meg jó 
szivvel felesleges holminkat azokkal, akiknek 
semmijük sincsen és védtelen néznek szembe 

a hideg időjárás kegyetlenségével, Ti anyák, a 
kiknek megadta a sors, hogy puha, meleg ruhá- 
ba öltöztethetitek kedveseiteket, gondoljatok 
azokra, azon szerencsétlen anyák százaira, akik 
tehetetlenül és fájdalommal nézik három, négy, 

szonyok, férfiak, leán ok, kik nélgülözhetitek 
vagy vagy másik ruhátokat, vagy kabátoto-! 
üldjétek el azoknak, akiknek már rongyaik 
yvannak, Az adományokat dr. Kakuk Já- 
ál sznatérium L Diaconovici 

lea 

öt gyermekük didergését. Ti, nemes szivü asz- 

EIl akarják vágni Anglia tengeri utját 
vezetésével. Angol diplomáciai körökben na 
érdeklődéssel vették tudomásul azt a tényt, hogy 

az argentin kormány a Népszövetség főtit- 
kárságától Szovjetoroszország kizárását ki- 

vánta. 

Ezt a kérdést Anglia és Franciaország a de- 
ber 9-iki ülés előtt még külön megtárgyal- 
ják. 

Feltünést keltett angol körökben az olasz 
sajtónak az a megállapitása is, hogy a tá- 
maádó Szovjetoroszországot megtorlással 

kell suitani 

TöÖBB DELAMERIKAI ALLAM OROSZOR- 
szAG KIZAÁRÁSÁT KöVETELI. 

Buenos-Airesből jelentik: (Rador.) Az ar- 
gentin külügyminiszter táviratot küldött a Nép- 
szövetség főtitkárságához és ebben kormánya 
nevében megállapitja, hogy a Szovjet indokolat- 
lan támadása Finnország ellen igazolhatja Orosz- 
ország Kizárását a Népszövetségből. 

Genfből jelentik: (Radiopress). Uruguay kor- 
mánya, hír szerint jegyzéket intéz a Népszövetség- 
hez, amelytől azt fogja kérni, hogy Finnország el- 
leni támadás miatt a Szovjetet zárják ki a Népszö- 
vetségből. A jegyzék hangoztatja, hogy ellenkező 
esetben Uruguay lépne ki a nemzetek tanácsából. 
A chilei kormány szintén tiltakozni fog a Szovjet 
magatartása ellen. 

Háborus hangulat Svédországban 
mekek akadálytalan és gyors elszálliításának ter- 
vét, 

Rómában megismétlődnek 
a szovjetellenes tüntetések 

Rőmából jelentik: (Radiopress). Az olasz fő- 
városban kedden délben ismét nagyarányú tüntetés 
ment végbe a Szovjet ellen. A déli órákban mintegy 
ezer főnyi tömeg, nagyrészt főiskolai hallgató, vo- 
nult fel a finn követség elé. A tömeghez itt az uc- 
cai járókelőkből még legalább háromezren csatla- 
koztak és innen a szovjetkövetség felé akartak vo- 
nulni. Az odavezető utat azonban milicisták zárták 
el. Még fokozódott az elkeseredés, amikor az éppen 
akkor megjelent déli lapok hírül adták, hogy a finn 
városok felett az orosz repülők propaganda cédulá- 
kat dobtak le, amely Molotov aláírásával felszólít- 
ja a finn népet, hogy adja meg magát, mert külön- 
hen 800 szovjet repülő a földdel teszi egyenlővé 
Helsinkit. 

A tömeg ezután még óőrákon át tüntetett a 
Szovjet ellen. 

NORVÉGIA A FINNEK MELLETT. 
Oslóból jelentik: (Rador.) A Stefani ügy- 

nökség jelentése szerint norvég diákok csoport- 
jai Oroszország ellen tüntettek. A norvég diákok 
szolidaritásukról biztositottaák a finn diák- 
ságot. 

Moszkva nem ismeri el a Fitti-kormányt 
szovjetkormány az ugynevezett finn kormányt nem 
ismeri el, de ez a kormány különben is elhagyta 
Helsinkit és ismeretlen helyre távozott. A szovjet 
kormány és e között a kormány között tárgyalások- 
ról nem lehet szó, A Szovjetunió a szabad demokra- 
ta finn köztársaság népkormányát ismeri el és ez- 
zel már meg is kötötte segélynyujtási és barátsági 
egyezményét. Ez a szerződés képezi a békés és elő- 
nyös kapcsolatok kialakulását Finnország és a 
Szovjetunió között. 

MEG MINDIG MOSZKVAÁBAN VAN 
A FINN KÖVETSÉG. 

Helsinkiből jelentik: (Dunaposta.) A mosz- 
kvai finn követség személyzete még mindig nem 
hagyhatta el az orosz fővárost, ncha a helsinkii 
szövietkövetség tagjai már hétfőn elutaztak. Ha 
a svéd követnek az elutazás meggyorsitására irá- 
nyuló fáradozása sikertelenül végződne, a finn 
követségnek nem marad más hátra, mint a mosz- 
kvai diplomáciai testület dovenjéhez, Schullen- 
berg német nagykövethez fordulni, miként ezt 
nemrég a lengyeleknek is meg kellett tenniök. 
AMERIKA SZEREPET VALLAL AZ EURó- 

PAI KEJZIS LEKÜZDÉSÉBEN. 
Washingtonból jelentik: Cordel Hull, az 

Egyesült Allamok külügyi államtitkára rámuta- 

A balti államok 
Heleinkibői jelentik: Az északeurópai államok 

politikai köreiben úgy vélik, hogy a finn-orosz fej- 
lemények a balti államokra és a skandináv államok 
ra is kihatással lehetnek. Ha ugyanis a balti álla- 
mok meglátják a finn sikereket és a hősies finn 
ellenállást, úgy . 
él is könnyen felléphetnek a területükön léte- 

PASZTILLÁ-val 
eredeti debozkan 

tott azokra a feltételekre, amelyek al: 
amerikai földrész gazdasági tekintetbi 
lelő módon felkészülhet, hogy az eul 
tinens által okozott nehézségeket lel 
A jövő legnehezebb problémái közé 

az emberiséget ujjászervezni oly 
hogy minden tekintetben biztonsá 
hessen, hogy a nemzetközi jogot 

ben tartsák 
és lehetetlenné váljon olyan kaotikus 
chisztikus helyzet, amely az utóbbi id 
állott. E problémák megoldásánál 
Allamok befolyása 

döntő jelentőségü lesz. 

A NEWYORK HRALD TETT ! 
TEL A KORMÁNYTÓL 

Washingtonból jelentik: (IRador.) 
ügynökség a Fehér Házhoz közel álló 
szerzett értesülése alapján közli, ho 

vai nagykövetét. A Hoover és Wac 
nátor vezetése alatt álló köztársasági ] 
szik nyomást gyakorolni a kormán 
ványa, hogy a Finnország elleni indoko 
madás miatti elégedetlenségének kife e 
pen szakitsa meg a diplomáciai öss 
és hivja vissza moszkvai nagykövetét. 

Az amerikai sajtó teljes egészéb 
részel adózik a finnek hősiessége ir 
nagy lap az amerikai-szovjet diplom 
köttetés megszakitását követeli. 

Newyorkból jelentik: (Rador.)] A 
Herald Tribune követeli, hogy a szavi 
diplomáciai viszony megszakitásával V 
gétés helyett olyan intézkedéseket teg 
melyektől Németország és a Szovjet n 
ják, hogy Amerika nem hagyja magál 
szágot. A lap javasolja, hogy azonna 
sokat kezdjenek Olaszországgal, am 
semlegesnek mutatkozik a finn kérdi 
nagyösszegü hitelt engedélyezzenek a 
társaságnak, 

NEMETORSZAÁG - SEMLEG 
Kopenhágából jelentik: (Rador.) 

ken cimü lap berlini tudósitója jelenti 
Németország meg akarja őrizni telj 

legességét a finn-orosz konfliktu 
Németország nem ismerte el az uj fin 
mányt és csak arra szoritkozott, hogy 1 
mezze a Szovjet finnországi érdek 

MEGERŐSITIK AZ AALAND SZIG 

Párisból jelentik: (Radiopress). 
nökség szerint a finn kormány bejele 
végrehajtja az Aaland szigetek meg 
tervét, Mint ismeretes a finnek hosszú é 
akarták erősíteni az Aaland szigeteket, 
sorban a szovjet kormány ellenezte, A fini 
reméli, hogy a szigetek megerősítése 
nem lesz senkinek ellenére, tekintette 
1921-ben létrejött megállapodásban 
talmak közül egyik sem tett az ell 

A FINNEK 60 OROSZ REPULŐG 
MISITETTEK MEG. 

Amszterdamból jelentik: Stockholn 
szerint a finnek Salmitől és Jervi 
száz orosz ejtőernyőst bekerítettek 
pülőgépet megsemmisítettek. 

a Szovjet ellen 
éített szovjet támaszpon 

A balti államok sajtója már is k 
i kezd írni és közli, hogy 
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ből jelentik: A Ladoga tótól észak- 
dős területen elkeseredett harc folyik 
ggel. A finn csapatok gyors mozgása, 
terület ismerete és a frontnak hajiása 
és olyan csapdába ejtette az orosz 

olt, hogy 

abeli tulsulyban levő hadsereg minden 
fölényét elvesztette. 

az itt harcoló szovjetcsapatok nagy- 
ülvették és hétfőn 1500 orosz foglyot 
karéliai födszorosban a finnek szin- 

orkból jelentik: Az amerikai politikai 
d nagyobb nyomást gyakorolnak Roo- 
hogy szakitsa meg a dipolmáciai vi- 
oszkvával. Főleg 
volt elnök hiveinek csoportja az, a 
mely szitja ezt a mozgalmat. 

veszik, hogy a kormány rövidesen 
og ebben a kérdésben. Egyes laptudó- 
urópai jelentésekből tudni vélik, hogy 
rszág közvetitett Moszkvában a 

érdekében, de eredménytelenül. 

5l, hogy a Balti tengerre kifutott szov- 

ihajók nem tudnak Kronstadba vissza- 

rkból jelentik: Az uruguay külügyminisz- 

Ha, hogy a délamerikai államok külügy- 

i közös nyilatkozatot szerkesszenek és ab- 

en foglaljanak állást Szovjetoroszország 

gentina, Brazilia, Paraguay, Peru és Co- 

hez már hozzájárultak. Bolivia kormánya 

a genfi képviselőjét, hogy teljes erővel tá- 

a szovjetellenes mozgalmat. 

y a Népszövetségből való kilépéssel fe- 

nyeget 

tre, ha megengednék, hogy Szovjetorosz- 

vábbra is tagja maradhasson a Népszövet- 

Argentina és Uruguay hivatalos köreiben 

ák annak szükségességét, hogy 

összes államai közös frontot ala- 

Csapdába került az orosz hadsereg 
tén néhány kilométeres előnyre tettek szert. A 
finneknek különben van most már egy szövetsé- 

gesük a harctéren és ez: a tél. 
Moszkvából jelentik: Orosz hivatalos je- 

lentés. A leningrádi katonai kerület csapatai 

folytatják az előnyomulásukat. Petsamtól délre 
25 kilométernyire jutottak előbbre és 

a szovjet hadihajók megérkeztek a kikötőbe, 
ahol megkezdték a finn aknák eltávolitását. 

A karéliai földszorosban a szovjet haderők 45- 
50 kilométernyire nyomultak előre. 

erlegelik a németekkel kötendő 

béke lehetőségét 
Most állitólag azt mérlegelik, hogy milyen felté- 

telek mellett köthetnének békét a nyugati hatal- 

mak, hogy egyesült erővel gátat vethessenek a 

Szovjetnek. 
; Londonból jelentik: Ugyancsak sikertelen 

német közvetitésről emlékezik meg a londoni 

Times is. 
Washingtonból jelentik: Az Egyesült Alla- 

mokból még e héten 3000 önkéntes indul el Finn- 
országba, hogy az oroszok ellen harcolhassanak. 

A szovjethajók nem tudnak Kronstadtba 
visszatérni 

ől jelentik: A Petit Parisiennek jelentik 1 térni, részben az akname
zők, részben pedig a fin- 

nek tevékenysége miatt. 

evelt ellenzi az oroszokkal való diplomáciai 

viszony megszakitását 
kitsanak a kommunizmus ellen. 

Erazilia, amely nem tagja a Népszövetségnek szin- 

tén csatlakozott ehhez a mozgalomhoz. Ami az 

Egyesült Allamokat illeti, Hull külügyi államtitkár 

kijelentette, hogy a latinamerikai államok kormá- 

nyai javasolták, hogy kollektív tiltakozást küldje- 

nek a Népszövetséghez Oroszország ellen és hogy 

az Egyesült Allamok is rokonszenvesen támno- 

gatják ezt a javaslatot. 

Másrészt politikai körökben az a vélemény, hogy 

Roosevelt elnök úgy véli, hogy világpolitikai szem- 

Mi A HELYES? 
1) Terhes nőnek jól 

táplálkoznia. Nem 

szabad elfelejtenie, 

nogy a magzatot is 

táplálnia kell. Fo- 

gyasszon tápláló, 

erőt adó ételeket. 

2) Terhes nönek 

állandó orvosi fel- 

ügyelet alatt állni 

Vizsgáltassa meg 

időről idöre állapo- 

tát, ne hanyagolja 

el a szükséges ana- 

niziseket ! 

TERHES NÖNEK VIGYÁZNIA 

KELL EGÉSZSÉGÉRE 

Sok zavarnak, veszélynek van kitéve, szervei 

nem müködnek normálisan. Bélmüködése gyak- 

ran renyhe. Székletét azonban nem szabad 

elhanyagolnia, de csak enyhe hashajtót szedhet. 

Erre a célra az Artin dragéc ideális. Biztos a 

hatása de enyhe, nem okoz görcsöket, amellett 

a szervezet még huzamosabb használat esetén 

sem szokja meg. 

a terhes nö ideális hashajtója 

A Dr. WANDER üzemek készitménye. 

HARCTÉRI JELENTÉSEK. 

Berlinből jelentik: A német harctéri jelentés a 

következő: A nyugati arcvonalon, eltekintve a
z el- 

lenség valamivel élénkebb zavaró tüzétől, a Mosel- 

től keletre eső határvidéken, csak csekély tüzérségi 

tüzelés volt. 

Párisból jelentik: A kedden delelőtt kiadott 

harctéri jelentés így hangzik: Az éjszaka f
olyamán 

pontból nem volna helyes, ha az Egyesült Allamok 

megszakítaná a diplomáciai kapcsolatokat Szovjet- 

oroszországgal. 

isból jelentik: (Rador.) A Reuter ügy- 

elenti: VI. György angol király az 
ex- 

seregen kivül meglátogatta a fron
ton 

ozó angol csapatokat is. Az uralkodó 
ha- 

álcázott autóban utazott, amelyet a le- 

nem lehetett megfigyelni. Kiséretében 

ort főparancsnok és a gloucesteri herceg.
 

zett Z a 

előörsi állást. 

; PARISI UTJA. 

ől jelentik: (Dunaposta.) Sir John 
simón 

ncstári kancelár, aki Párisba érkezett 
és 

légügyi miniszterrel folytat tárgyalásokat, 

ste rádióbeszédet mondott. Hangsulyozta, 

i útjának célja: folytatni Reynaud 
pénz- 

zterrel a két héttel ezelőtt Londonban 
meg- 

árgyalásokat. Kijelentette, hogy az angol- 

vüttmüködés tekintetében döntő 
jelentő- 

t Daladier francia miniszterelnök 
legutóbbi 

látogatása. Ezután jellemezte az angol- 

azdasági együttmüködés fontosságát, 
majd 

en emlékezett, meg a francia hadseregről és 

Franciaországról. Kifejezésre 
juttatta An- 

ját és bámulatát Franciaország iránt, 
majd 

ntette, hogy Angliát ugyanaz 
a szilárd 

s hatja át, mint Franciaországot és 

tánia valamennyi anyagi és erkölcsi 
se- 

Asával Franciaország oldalán áll. Közölte, 

megtekintett ol légi kikötőt, 

gnézte a lövészárkokat a 
dákat és akadályokat és több acél

ból 

VI. György angol király 
a fronton 

Vatikán karácsonyi legyverszünetet közvetit 
tok csak elővédet képeznek, mert rövidesen a do- 
miniumok is elküldik hadseregeiket a szabadság vé- 
delmére. Végül annak a szilárd meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a szövetségesek megnyerik a 

az arcvonal néhány pontján járőr és tüzérségi
 te- 

vékenység volt. 

GOTENHAFEN - HADIKIKÖTő. 

Berlinből jelentik: A német birodalmi hiva- 

talos lap közli Hitler vezér rendeletét, ame
lynek 

értelmében a gotenhafeni (Gdynia) kikötőt 
ha- 

dikikötőnek nyilvánitották. (Rador.)] 

Egy hetes karácsonyi szünet 

a fronton 

Stockholmból jelentik: A svéd lapok jelentése 

szerint a pápa kezdeményező lépéseket akar t
enni, 

hogy kössenek a hadviselő felek egy hetes karács
o- 

nyi fegyverszünetet. Ez a fegyverszünet a szent es- 

tétől újév estéig tartana. A lapok hozzáteszik, hogy 

a Vatikánvárosból nem cáfolták meg ezt az értesü- 

háborut és ezzel megvetik a tartós béket alapjait. lést. 

Tatarescu miniszterelnök 
igazi megvilágitásban látja 

az európai helyzetet 
A Semnalul cikke a miniszferelnök és 

Bucurestiből jelentik: A Semnalul című fővá- 

rosi lap a miniszterelnök és a belügyminiszter besz
é- 

deivel foglalkozva „Belpolitikai helyzet" című cik- 

kében többek között a következőket írja: 

Tatarescu miniszterelnök olyan időben vet
te át 

a kormány vezetését, amikor a nemzetközi helyze
t 

igen sulyosnak mondható. A kormány fej
e a leg- 

fontosabb európai központokban képvisel
te az or- 

szágot és igy abban a helyzetben van, hogy
 az ese- 

ményeket azoknak igazi megvilágításában itélje 

meg. Tatarescu miniszterelnök minden idejét és
 tu- 

dását ennek a munkakörnek szenteli. úgy hogy kor- 

mányának többi tagjai nyugodtan fogla
lkozhatnak 

a saját tárcáik hatáskörébe tartozó kérdésekke
l. 

Ilyen körülmények között Ghelmegeanunak a 

a belügyminiszter hétfői beszédeiről 

belügyiminsztérium élére történt kinevezése már 

egymaga is emellett a tény mellett tanuskodik. 

Ghelmegeanu kitünő ismerője a he
lyi közigazgatási 

kérdéseknek. Ezenkivül meg van 
az az előnye is, 

hogy még fiatal és el tudja végezni azokat a fel- 

adatokat, amelyekre megbizást kap
ott. A belügymi- 

nisztert egyébként értékes munka
társak támogat- 

ják, így elsősorban Portocala és 
Gh. Vantu, akik 

terelnöknek A közeljövő bebizony
ítja majd, hogy 

Tatarescu pontról pontra megvalósítja progr
am- 

ját, már amennyire természetesen
 azt a körülmé- 

nyek lehetővé teszik. Úgy hisszük, hog
y munkáját 

pbizonyos külpolitikai megnyilatkozások is
 megköny! 

nyítik. 

mindketten különben jó barátai Tata
rescu minisz- 



Tatarescu m 
beszédet intézett 

megfelelő szempontok uralják 
Bucurestiből jelentik: A prefektusok Bucu- 

restiben megtartott értekezletén, amelyen Tata- 
rescu miniszterelnökön kivül résztvettek Ghel- 
megeanu, Mitita Constantinescu és Ionescu Si- 
sesti miniszterek, a kormányelnök beszédet tar- 
tott és a következöket mondotta: 

Bucurestiben maradtam, hogy személye- 
sen nyissam meg ezt az értekezletet, amely az 
uj kormány prefektusi megbeszélése. Önök Ghel- 
megeanu belügyminiszter artól részletes utasi- 
ftást fognak kapni müködésükre vonatkozólag, 
tőlem pedig azokat az általános irányelveket, a 
melyek az uj kormányt vezetik. 
Uz a tevékenység elsősorban a rend fenntar- 

tása, a közcsend és közrend megóvására irá- 
nyul, 

amelyet megalkuvás nélkül szilardsággal kell 
megvédeni. Minden zavart, vagy nyugtalansá- 
got szigoruan meg kell büntetni, de csak a törvé- 
nyesség pontos betartásával. Nem szabad meg- 
történni annak, hogy a közigazgatási vezetők tul- 
kapásai vagy visszaélése a közönség részén is 
tulkapásokat idézzen elő. 
Olyan időkben élünk, amikor békéltető. össz- 

,muüködő légkör megteremtésére van szükség 
és minden haragot, szenvedélyt le kell szerelni. 
Az önök tevékenységétől függ, hogy ezt a lég- 
kört meg tudják teremteni. A világgazdasági za- 
varok nálunk is nehézségeket szültek. Ezek miatt 

különösen a szegényebb osztályok szenved- 
nek. 

A koncentrálásokra az ország védelmének ma- 
gasabb érdekei okából szükség van és azok is 
nélkülözéseket idéztek elő, ennélfogva 
a közigazgatás feladata ma jobban, mint 
bármikor az, hogy tanácsadó és támogató 

forrássá legyen. 
Ezért minden közigazgatási cselekedetben a rá- 
beszélés eszközét használják a kényszerités, a 
lelkesités szellemét az erőszakoskodás ellen. Mi- 
nél jobban mélyitsék el tehát ezeknek a szem- 
pontoknak az alkalmazását. Minden kart fel kell 
használni az ugar termékenyítésére, hogy 

1940-ben egy tenyérnyi hely se maradjon 

Fiatalkoru 
szőnyegtolvajokat fogott 

a rendőrség 
A Sagului uton levő szőnyegszövőgyár igaz- 

gatósága néhány nap előtt feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy a gyár raktárából eltünt több sző- 
nyeg, amelyeknek értéke mintegy tizenhatezer lei. 
A rendőrség rövid nyomozás után elfogta P. Stefan 
és M. Gheorghe fiatalkoru fiukat, akik beismerték, 
hogy ők követték el a lopást. Elmondották, hogy 
egyikük a keritésen átmászva bejutott a gyár udva- 
rába, majd felmászott a gyár épület tetőzetére és 
a tetőablakot kifeszitve behatolt a munkaterembe. 
Közben valóságos akrobatamutatványt kellett vé- 
seznie, mert csak egy keskeny falperemen kapasz- 
Kodva tudta a lezuhanást elkerülni. Amikor igy a 
gyár raktárában volt, összeszedett néhány szőnye- 
get, azokat összecsomagolta és ugyancsak a tető- 
ablakon keresztül távozott. A lopott szőnyegeket el- 
adták és a pénzt elköltötték. A rendőrség tovább 
folytatja a nyomozást annak megállapitására, hogy 

iniszterelnök 
a prefektusokhoz 

A közigazgatás a nép tanácsadója legyen!", A mai időknek 
a közigazgatás! tevékenységet 

megmuüveletlen, 
mert nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem az 
egész államnak érdeke. A mezőgazdasági minisz- 
térium szerveivel készitsék elő az eljövő földmi- 
velési kampányprogramját. Folytassanak taka- 
rékos sazdálkodást és a községek költségvetésé- 
ből töröljenek minden kiadást, amelyet elenged- 
hetőnek tartanak és ezzel szemben 

növeljék a katonai behivottak családtagjai- 
nak segélyezését, 

mert ez a segélyezés mától kezdve közigazgatá- 

sunk fő gondját képezi. Vizsgálják: 
fl birák névjegyzékét és minden elf 

azt helyezzék a községi gazdálko 
aki a legjobb 

és aki lelkileg legjobban ragaszkod 
gatáshoz. Minél inkább keressék a 
gekkel való érintkezést és ezért 

Ime ez az, amit önöktől az uj kormán 
A miniszterenök ezekkel a szavak 

be beszédét: 
- Nehéz időket élünk, de éltünk 

zebbeket is és hiszem, hogy le fogj 
hézségeket győzni, mint ahogy a tegr 
megbirkóztunk: kemény munkával és 
ereiéhen való hittel. (Rador.) 

Kilencezerötszáz leit adott egy amerikai 
Toulouseból irják: Nemrégiben érdekes árverés 

folyt le a városban: elárverezték Pompadour asz- 
szony hires amulettjét, amelynek a „"Szerencse gem- 
mája" a neve. Az amulettet egy gazdag amerikai 
vésárolta meg. 

Altalában kétélü dolog olyan régiségek és tárgyak 
gyüjtése, amelyeket hires emberek használtak vagy 
viseltek. Sehol sem észlelhető annyi csalás, mint 
ezen a téren. Leggyakrabban csak rendkivül ügyes 
utánzatról van szó, mégis valódinak adják el őket. 

Természetesen akadnak tényleg valódi tárgyak 
is: ilyen például Pompadour asszony ismert amulett- 
je is. Az a gyüjtemény, amelynek ez a hires ékszer 
egyik darabja a toulousei Hommais-család birtokában 
volt. A Hommais-család évtizedeken át hordta ösz- 
sze a gyüjtemény darabjait és a gyüjteményeknek 
az volt egyik rendkivüli becse, hogy abban minden 
darab valódi volt. 

A gyüjtemény legnagyobb ritkaságai közé tar- 
tozott Pompadour asszony amulettje, egy alabást- 
romból készült mestermüve a miniatürmüvészetnek, 
amely Diana istennőt ábrázolja vadászat közben. Az 
amulettet 9500 frankért vásárolta meg egy ameri- 
kai. 

EGY KISHIVATALNOK KARRIERT CSINAL 

Pompadour asszony halála után egy ideig csend 
volt az amulett körül. Csak III. Napoleon idejében 
kezdte kiérdemelni az ékszer a „Szerencse gemmája" 
nevet. 

Elt akkoriban Párisban egy Hanel nevü kis 
minisztériumi hivatalnok, akinek senki sem jósolt 
valami nagy jövőt. Hanel örökölt egyik nagybátyja 
után és az örökséggel együtt birtokába került Pom- 
padour asszony amulettje is. A kis minisztériumi 
hivatalnok nem is tartotta valami értékes darab- 
nak. Sokkal jobban szerette volna, ha készpénzt 
kap. Az amuletten nem tudott tuladni és egyszer 
csak észrevette, hogy mióta az ékszer nála van, 
minden jobban megy és sok minden sikerül neki. 
Egy alkalommal megfejtett egy rendkivül bonyolult 
bünügyi rejtélyt, amelynek megoldását már minden- 
ki reménytelennek tartotta. A kis hivatalnokra fel- 
figyeltek és előléptették. Ettől kezdve minden sike- 
rült neki, amibe belekezdett. Körülbelül öt év alatt 
befolyásos állása volt és magánügyei is mind reme- 
kül sikerültek. 

Az amulett egy izben életét is megmentette. 
Amikor az 1870-71-es német-francia háboru után 

kik vásárolták meg a lopott szőnyegeket. 
félelmes terror nehezedett a francia fővárosra, Ha- 
nelnek is menekülnie kellett és nem tudott semmi 

A nemzetvédelmi minisztérium száz tagból álló 
szimfonikus zenekara nagysikerü hangversenyt tar- 
tott a temesvári városi színházban Egizio Massini, 
a fővárosi opera első karnagyának vezénylete alatt. 
Massini, aki egyben a hadsereg zenei felügyelője is, 
valósággal remekelt ezzel az óriási együttessel. Elő- 
ször a Nürnbergi mesterdalnokok nyitányát hallot- 
k kitünő előadásban, majd Beethoven ötödik szim- 

foniája következett. A sors-szimfoniát, ezt a rend- 
kivüli előadásbeli igényeket támasztó müvet, Mas- 

sini vezénylésével a leggyönyörübb interpretáció- 
ptuk. Erő, költői szépség, halk finomságok 

ánt jutottak legmagasabb érvényre ebben a ! 

A nemzetvédelmi minisztérium 
szimfonikus zenekarának 

hangversenye 
grandiózus alkotásban, amely a hősnek az élettel 
való harcát tárja elénk. Ugyancsak feladata magas- 
latán állott a kiváló együttes akkor is, amikor Liszt 
Ferenc: Les preludes cimü müűvét bontakoztatta ki 
előttünk káprázatos szépségben. Ez az előadás min- 
den tekintetben méltó volt a nagy zeneköltő elő- 
kelő szelleméhez. Horceag: Divertissement rustic 
ciímü müve igen eredeti alkotás. A népi témák hal- 
latlan erőre és szinbe kaptak e minden izében uj- 
szerü szimfonikus fogalmazásban. A kitünően sike- 
rült hangverseny Enescu: Román poémák cimü, 
mély szépségű művének tökéletes előadásával ért 
véget (Fianeur) 

Írverés alá került a , Szerencse gemmáj 
Pompadour asszony érdekes amu 

mást megmenteni, mint épp csak az amul 
nekülés közben megtámadta az uccai cső 
sebesült és összerogyott, de görcsösen szor 
zében az amulettet. A fosztogató csőcsel 
nak hitte. Igy azután sikerült megmen 

A SZEEPTIKUS FALUSI OR 

Hanel után egy Binet nevű úr tulajd 
rült a szerencse gemmája. Binetnek is él 

tette meg az amulett. Binet vitorlás 
indult egyik barátjával. A vitorlás vihar! 
és felborult. A barát vizbefulladt, de Bine 
rült a felborult hajócskán megkapaszko 

már fogytán volt, amikor észrevette, 
halászhajó közeledik. Utolsó erejével m 
hogy kitartson, mig a halászhajó közel ér, 
nem birta tovább. Lebukott a hullámokba 
lettet azonban görcsösen szoritotta a n 
Már csaknem elvesztette eszméletét, 
hullám ujból a viz felszinére dobta, észre 
megmentették. 

öÖrökség révén egy provencei falusi 
tokába került ezután az amulett. Az or 
ember volt és egyáltalában nem hitt a 
csodatevő erejében. Elvitte az amulettet 
be egy régiségkereskedőhöz. Marseillebe 
tában pénztárcát talált, amelyet köteless 
leadott a legközelebbi rendőrállomáson. 
cában sorsjegy volt. A tulajdonos nem jel 
és egy idő mulva kiderült, hogy a talált p 
ban levő sorsjegy megütötte a százezer fi 
nyereményt. Miután a pénztárca tulajdo! 
év mulva sem jelentkezett, kifizették a fal 
nak a nyeremény tiz százalékát, tehát ti 
kot. Most már ő is hitt az amulettben és 
Marseillebe utazott, hogy visszavegye a 
reskedőtől. Elkésett. A régiségkereskedő 
Hommais-családnak, amelynek gyüjtemén 
elárverezték Toulouseban. Pompadour assz 
lettje Amerikába vándorolt... 

Ma a 

c0RS0 MozZGó 

WALLACE BEERY és MICKEY 
legnagyobb sikerü filmje 

Egy izgalmas filmszenzáció, e. 
méek és egy csavargó barátsága. 
nek, aki embernek érzi magát, 

ezt a páratlan filme 

*e 

Éz 

3 órakor 17 lejes helyár 

Miár laruei 
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és belga hirforrások egyöntetü meg- 
zerint a nyugati veszélyzóna a belga- 

tár felé tolódott el. 
bizonnyal ezt a felfogást tükrözik 

k a belga nemzetvédelmi intézkedé- 
vek az egész belga hadsereg mozgó- 
ba helyezésével és bizonyos határte- 

zzel való elárasztásában érték el tető- 
t. 
Bium és hollandia semlegességüket a je- 
nt minden erejükkel megvédeni szándé- 
A látóhatár az Eszaki-tenger területén 

kétségkivül válságos helyzetben nem 
érdektelen megvizsgálnunk, és pedig 
entesen és a legnagyobb tárgyilagos- 

iden, milyen is annak 
ga hadseregnek átütőképessége, 

tvedelmének szivóssága, amelyet 1914- 
ágháboru fergetege oly sulyos megpró- 
k elé állitott, 
elga nemzetvédelem egyik legfőbb jel- 
ége, hogy a Franciaországgal 1920-ban 
htonai szövetség szellemében 
lelmi szervezetét Németország felé 

épitette ki. 
hálózata, vagyis erődrendszere is ennek 
en, mint a Maginot-vonal északi folyta- 

ki, annakidején arccal kelet, tehát 
ág felé. Ezt a katonai helyzetet az 
tett belga semlegességi nyilatkozat lé- 
nem változtatta meg. Csupán az tör- 
v a francia vezérkar ennek folytán 

Evonalát Daladier kezdeményezésére 
enig meghosszabbitotta, 
általános védkötelezettséggel 
ia jellegü pelga keret-hadsereg 12 havi 

s szolgálati idejét a haderő kétötödére 
ztatva még 1936-ban 17 hóra emelték 

tal a hadsereg minőségileg javult. A 
amely békében 3 hadtestből, 1 korsze- 
pesitett lovashadtestből, az ardenni va- 
estből és 1 önálló tüzérdandárból áll, ma 
teljes egészépen hadilétszámra emel- 

azt jelenti, hogy e percben 6 hadtest 12 
lya kettőzött békelétszámmal, vagyis 
vel áll készen az ország megvédésére. 
érdekes, hogy az ország keleti hatá- 

ő és az „Ardennes" hegységről elneve- 
denni vadászhadtest" igen mozgékony, 
zerővel biró, korszerüen gépesitett ve- 
ikulatokból áll (gyalogság, gépesitett és 
továbbá kerékpáros kötelékekből, stb.) 

hát a néemet határt „korszerü rugalmas- 
szivósan védhetik a keleti erődrendsze- 
maszkodva. 

Dülőgépeinek száma a tartalékkal együtt 
A gépanyag kiváló. Haditengerészetét 
ssági okokból 1928-ban feloszlatta. A 

g szelleme és fegyelme jó. A nemzetiségi 
(48.9 százalék francia, 50,8 százalék 
és a kommunista agitáció eddig a had- 
elmének nem ártottak. Ez részben an- 
szönhető, hogy a belga haderő tagjai 

esületekbe nem léphetnek. 
rődrendszer fő jellegzetessége, hogy 
rszág felé nyitott, mig kelet és 
lettel szemben szivósan védekező. 

onból épitett blokkház-vonal z. 

védik 

után a belga nemzetyedelem erejét 
ásszerüen pár szóval igy jellemezhet- 

háboru előtti elődjénél jóval erősebb 

a yssmazontza 

édelmi előadások naptára 
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án nincs előadás. 

belga nemzetvédelem 
katonai értékelése 

kiegészi 

i hálózat 3, részpen modernizált erőd- 
, azaz Lüttich, Namur és Antwerpenen 

A luxemburgi határtól Lüttichig érő 

Arlen és Eupen-en át egy legna e a le. 
ő tüzgépfészkeinek oldalozó és 

ő hatására támaszkodik az „Ardenn 
test védelmi ereje, Namur-rel, mint 

nttal. A világháboruból jól ismert 

rapenel 42 teso 
jépitett támaszpont jellegü erőd- 
E : s gati határt a 

örtök délelőtt tizenegy óra- 
a Capitolban a belvárosi fér- 

délelőtt tizenegy órakor 

tolban józsefvárosi nők részé-
 

és korszerübb pela haderő erődrendszereire és 
az ország jól előkészitett gazdasági mozgósításá- 
ra támaszkodva, jól fejlett hadiiparának erős 
légi veszélyeztetése ellenére is egy kelet felől 

telzével támadó ellenféllel szemiben is előrelát- 

atóan 
jóval huzamosabb ideig és szivósabban áll- 

hat ellent, 
mint 1914-ben. Hü fegyvertársai az ismertetett 
erődvonalakon kivül a zsiliprendszerrel, mester- 
séges csatornák és folyóvonalak segitségével el- 
árasztott határterületek akadályjellege, nemkü- 
lönben bizonyos esetekben Hollandia is. 

Nyilt határai Franciaország felé, egy nyu- 
gati irányból esetleg reázuduló támadással szem- 
en exponáltak, 

Különvonat Budapestre llllkb 
utevél nelkül 

csak személyazonossági igazolvánnyal, 1939. 

december 26-1940 január 2-ig. Résztvételi 

dij: Z075 lei, 10 éven aluli gyermekeknek 1275 
lei. A budapesti szálloda és kirándulások költ- 
sége leiben fizetendő, Utolsó jelentkezés 1939 

december 16., esti G óra. Beiratkozás: 

Központi Bank 
Temesvár, I. Alba fulia-ucca 1. Tel. 15-15. 

BIRDEV 
Tamesvár, IV., I. C. Bratianu-ucea 45. sz. 

Telefon: 26-83. 

ROMANIA menetjegyirodákban. 

Bucurestiből jelentik: A' szakmai szerveze- 
tekbe tömörült magyar munkásság és magánal- 

kalmazottak december 3-án országos értekezle- 
tet tartottak a fővárosban Bartalis Sándor sze- 

nátor elnökletével. Az értekezlet célja a Romá- 
niai Magyar Népközösséggel szembeni állásfog- 

lalás volt. Barta Károly szenátor előterjesztette 

az általános irányelvekre vonatkozó pontokat: 

1. A magyar munkásság a Romániai Ma- 
gyar Népközösség vezetésében minden fokon 
méltányos képviseletet nyer. 

2. A Népközösség közmüvelődési osztálya 
intenziv munkát folytat a magyar munkásság 

kulturigényeinek kielégitésére és hajlandó nem- 
csak a maga részéről rendezni felolvasásokat a 

munkásság számára, de szivesen résztvesz a 

szakmai szervezetek által rendezett magyar kul- 

turelőadásokon is. 
3. A szakmai szervezetek törvényszabta 

egységén belül a Népközösség a magyar munkás- 

gyerlezes érdekeit minden téren támogatni 
ogja. 

cx 

Kimondotta a Népközösséghez való 

csatlakozását a magyar munkástársadalom 
Az országos értekezlet felhivással 

ország összes magyar dolgozóihoz, hogy 1 

mai szervezeteikben tömörüljenek és ezáltal r 
ditsák elő gazdasági érdekeinek érvényre jutá 

sát. - Bartalis Sándor szenátor Bucuresti, 
Bartha Károly szenátor Bucuresti, Baloga Jé- 
zsef Bucuresti, Lakatos István Bucuresti, ger 
dáky Lajos Kolozsvár, Paálffy Tibor Kole 
Soós László Kolozsvár, Bruder Ferene ko 
vár, Gömöri Ferenc Arad, i János 

Grősz Ferene Temegvár, Biró János Zsilvölgye, 
Borsai Oszkár Zsilvöigye, Régner János Zellvöl- 
gye, Gruber Pál Zsivölgye, Gunka Ferenc Re- 
Sica, Tárkányi Gusztáv Marosvásárhely, Halász 

Dezső Nagyvárad, Jellinek Ede Szatmár, Far- 
kas András Nagyszeben. 

Többek hozzászólása után a határozatot az 
értekeziet elfogadta és a csatlakozás keresztül- 
vitelére héttagu bizottságot választottak, melye 
nek tagjai: Bartalis Sándor, Bartha Károly. 

Pálffy Tibor, Jordáky Lajos, Lakatos István, 
Gömöri Ferenc és Borsai Oszkár. 

„ONNY WE 
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Itt a legnagyobb szenzáció, az aknákkal telirakott tengerentulról megérkezett a legnagyobb 

: IsSMULLER"-film 

aAa vaZAaAT F2ZA Ma szerdán d
. u. 5-től kizárólag a SCALA-ban. 

Utoljára, ma délután 3 órakor a KORMANYZÓ 



Déli 

lile neroes a vasárnapokat és: 
ősető napok kivételével. 

TELEFON 
96-10 és este 9 őra után 28-16. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

egy hónapra 78, negyetésve 388, 
e 00, egész évre 300 lei. Házhoz vató 

SBézbesitésért külön havi tiz lei. Nyucdiizeok- 
mak, közalkalmazottaknak egy Rónapra 00, me- 
eyedévre 180, félévre 850, egése évre 700 lei 
Názhoz való kézbesítéséri külön havi tiz lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
a, pyáraknak és vállalatoknak egy évre is00 

lei kézbesitéssel együtt. 
KÜLFÖLDÖN 

120, negyedévre 350, félévre Z80, 
egész évre 1400 lei. 
SZERKESZTŐ 

Vuchetich Endre d 
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Segélykiáltás 
hangzik ezen sorok közül az olvasó felé. Sok sze- 
gény embernek kétségbeesett sóhajainak tömörülé- 
séből születik meg ez a segélykiáltás. Jön a tél min- 
den szenvedésével, fájdalmával, hidegével, nélkülö- 

zésével és inségével. Ilyen nagy városban, aminő Te- 
mesvár, a multban is voltak mindig szegény embe- 

e ban még m annyian, mint most. A 
munkanélküliek száma ijesztően gyarapodott, a ke- 
reseti lehetőségek rémitően meggyérültek, a kenyér, 
a legszükségesebb élelmiszerek, a tűzifa, és a ruhá- 
zati cikkek árai már az égig emelkedtek. Ma sokkal 
több ember kérdi sírva, mint kérdezte valaha: hon- 
nan vegyem mindezekhez a pénzt? Miből táplálja 
gyenge szervezetü gyermekét, hogyan tartsa élet- 

ben az éhezéstől elsenyvedt beteg és öreg testét? 
A kérdésre nincsen felelet. De visszhangozzék ez 
a kérdés a ti szivetekben, kedves olvasóink. A mult 
években mindig megmutattátok, hogy fületeket és 
zsebeteket nem zárjátok el nyomorgó embertársai- 
tok jajja elől. Adtatok annyit, amennyit adhattatok. 
Am sok kicsi sokra ment és számos könnyet lehe- 
tett vele letörölni, sok szegényen lehetett segiteni. 
Most ujra hozzátok fordulunk. Talán kevesebbet tud- 
tok adni az idők megnehezülése folytán, mint más- 
kor, de adjatok Isten nevében most is. A Déli Hir- 
lap szegényalapja fordul hozzátok a kéréssel Ka- 

nyugodt órát, néhány ünnepi órát szerezni. Sze- 
retnénk, ha minél több szegény embernek tudnánk 
karácsonyra élelmet és tüzifát juttatni. Ezt a ti jó- 
szivü közremüködéstekkel óhajtjuk megtenni. Most 

is azt mondjuk: adjon ki-ki csak annyit, amennyit 
nélkülözhet, amennyit magától és családjától Krisz- 

tus és az irgalmasság nevében elvonhat, de az ada- 
kozásból ne maradjon ki senki, aki ezeket a sorokat 
olvassa. Erlelődjék meg mindenkiben a szilárd meg- 
győződés, hogy saját karácsonyát melegebbé, ben- 

söőségesebbé, Istennek tetszőbbé, kegyelemben du- 
sabbá, szeretetben gazdagabbá és szentebbé teszi, 
ha hozzájárul mások szomorunak igérkező karácso- 
nyának megszépitéséhez. Lapunk szegényalapja ja- 
vára szánt adományokat - amelyeket nyilvánosan 
nyugtatunk - kérjük a Déli Hirilap kiadóhivatalába 
juttatni. 

ROZSASZURET cimü folytatásos regé- 
nnyünk helyszüke miatt lapunk mai számából Ki- 

- Mikulás a közhivatalokban. Bucurestiből 
jelentik: Szerdán, Szent Miklós napján a ható- 
ságok nem tartanak hivatalos órát, az iskolák- 
ban szünetel a tanitás. 

külföldön tanuló diákok deviza ellatá- 
sa. Bucurestiből jelentik: A nemzetnevelésügyi 
minisztérium ujólag felhivja azok figyelmét, a 
kik külföldön kivánják folytatni tanulmányai- 
kat, hogy az erre szükséges valutaátutalásokat 
csak a december 1-ig beadott kérelmekre esz- 
közölnek és kizárólag abban az esetben, ha az 
országban hasonló főiskola nem létezik. 

Megszünt Max Auschnitt szigoritott 
vizsgálati fogsága. Bucurestiből jelentik: Az il- 
fovi törvényszék hetedik tagozata kedden tár- 
gyalta Max Auschnittnak a vizsgálóbirói hivatal 

tal kiadott végzés elleni fellebbezését, amely- 

tt zár alatt kell tartani a volt iparmágnást. A 
rvényszék megállapitotta, hogy időközben el- 
szült a végleges vádaláhelyezési inditvány, a 
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mely magától értetődően megszünteti a szigori- 
tt fogságot és ezért hivatalból elvetette a fel- 

rácsonykor szeretnénk szegény embereknek néhány 

ek értelmében a vizsgálat befejezéséig szigori- 

Augustin telekbirónál folyamatban vannak a nép- 

352. december 6-án halt 
,meg Szent Miklós miriai püs- 
pök. Világszerte igen népsze- December ő 

Szerda rü szent, számos templomot és 
Mikiós kápolnát neveztek el nevéről. 

Sok jót tett a szegényekkel, 
akiket titokban segélyezett. Szokása volt, hogy a 
szegényeket éjjel kereste föl, pénzt és élelmiszert 
tett az ablakukba titokban. Ennek emlékére a szü- 
lők Miklós éjjelén ajándékkal lepik meg gyermekei- 
ket. Népszerüen Mikulásnak nevezik. 

1849. december 6-án született Mackensen né- 
met hadvezér, akinek a világháboru alatt a kelet- 
európai harctereken volt nagy szerepe. 

1853. december 6-án született Berkeszi István 
dr. tanár és iró. 1889-ben került a temesvári állami 
főreáliskolához, amelynek előbb tanára, majd igaz- 
gatója volt. Foglalkozott régészettel és történelem- 
mel. Számos munkában irta meg kutatásainak ered- 
ményeit. Nagy érdemei vannak Temesvár régi kul- 
turája adatamak feltárása körül. 

- Panaszok a vasárnapi munkaszünet meg- 
sértése miatt. Bucurestiből jelentik: A munka- 
ügyi minisztériumhoz számos panasz érkezett, 
hogy ugy a fővárosban, mint a vidéken nem tart- 
ják be a vasárnapi munkaszünetről szóló tör- 
vényt. A munkaügyi minisztérium átiratban kér- 
te a belügyminisztériumot, hogy rendelje el az 
alantas közegeknek a vasárnapi munkaszüneti 
törvény betartásának szigoru ellenőrzését. 

tehát testi- és szellemi munkások erőforrása 

(-) Meglopták a villamoson. Tóth Róbert det- 
tai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vil- 
lamoson, a Victoria kávéház és a józsefvárosi állo- 
más közötti szakaszon, ismeretlen tettes kilopta a 
zsebéből kilencezer leiét. A nyomozás megindult. 

(-) Megnyilt a józsefvárosi népkonyha. A Jó- 
zsefvárosban a Bega-parton levő egykori Vizkeleti- 
vendéglő helyiségében Trandafir Virgil telekbiró ve- 
zetése alatt megnyilt tegnap délben a népkonyha. A 
néepkonyhának az első napon negyvenöt ingyenes 
ebédlője volt. Valamennyien mély tányérral papri- 
kást és jókora adag kenyeret kaptak. A józsefvárosi 
népkonyhán az ebédek számát kétszáz adagig fogják 
szaporitani. A gyárvárosi telekbiróságon Montia 

konyhai jelentkezések. A gyárvárosi népkonyha ez 
idén is tavalyi helyén lesz a Maresal Joffre uccában. 
Ez a népkonyha pénteken adja az első ingyenebé- 
det. Itt az ebédek maximális száma napi háromszáz 
adag lesz. 

=A galati dokkba tilos tengerit szállitani. 
A kereskedelmi és iparkamara közli az érdekel- 
tekkel, hogy ama rendelet hatályát, mely az uj 
tengeri szállitását Galati Dec" rendeltetéssel 
eltiltotta, f. hó 15-ig bezárólag meghosszabbi- 
tották. 

Mikulás 
A kirakatokban már ott mosolyog a fehér- 

szakállú, prémkucsmás, biborköpenyeges Szent 
Miklós, a gyermekek Mikulása, hátán a bő iszák, 
amely telve van fínom csokoládéval. Szomszédsá- 
gában a vérvörös, hosszú farkú, lópatájú, hegyes 
szarvű ördög, kezében a korbáccsal. Hogy a jám- 
bor szent, aki életében az ázsiai Mirában volt püs- 
pök és az ördög miért, milyen hagyomány alap- 
ján kerülnek egymás mellé a szent nevenapján, 
azt nehéz megállapítani. Csak annyit tudunk, 

hogy Mikulástól a jó gyermekek édességet, a 
krampusztól pedig a rossz gyermekek virgácsot 

kapnak. Magáról Miklós püspökről is keveset tu- 
dunk. A kisázsiai Patara városban született, nem 
tudni, melyik évben, meghalt 352-ben, december 
6-án, testét az olaszországi Bari városába vitték 
és ott pihen most is. Kegyes életet élt, Diocletia- 
nus császár korában kitartásra búzdította az üldö- 
zött keresztényeket és megcáfolta Arius hamis ta- 
nítását. Szerette az ártatlan gyermekeket, talán 
innen van az, hogy a kicsinyek jótevőjének teszi 
meg a népi hagyomány. Még kis versike is van 
róla: 

Csörgő láncom hátul táncol, én vagyok a 
Mikulás 

Szép ajándék, cukor, játék van batyumban 
egy rakás... 

Idén stilusosabb lett volna a Mikulást csuka- 
szürkébe öltöztetni, fejébe acélsisakot nyomni és 
nyakába gázálarcot illeszteni, mert az ilyen öltö- 
zék divatos most. Úgy bisszük 1939 d ber 6- 
án kevesebb csokoládét kannak a kicsinyek, mer: 
a kakaó távoli országokból jön és bűvárhajók, 

(-) A Déli Hirlap szegényalapja 
jelige alatt egyik olvasónk száz leit ad 
(- öÖngyilkossági kisérlet. Po 

ria, harminkilenc éves resicai nő, m 
Temesvárott Bandu Teodora nevü 
akinek mehalai lakásában azután öng 
kisérelt meg és ismeretlen mérget v 
mentők kórházba szállitották. 

(-) Temesvári asszony rejtélyes 
mentők kórházba szállitották Bondra 
negyvenhat éves asszonyt, aki a gy 
cilor-uccában lakott. Az asszony á 
sulyos volt, hogy a kórházban sem tud 
segiteni és rövidesen meghalt. Az orv 
lat megállapitása szerint az elhalt m 
esett áldozatul. Mivel az a gyanu m 
hogy az asszonyt megmérgezték, a 
meginditotta a nyomozást. 

(-) Kamarahangverseny. Temesvár z 
hosszu szünetelés után ujra fellendül. Az 
maramuzsika hiveinek körében örömmel 
azt a kezdeményezést, hogy hivatott kar 
szeink a klasszikus és romantikus zeneirod: 
veinek interpretálásával a komoly zeneke 
zönségnek nemes műélvezetet nyujtsan 
Freund Leó zongoramüvésszel Suciu Ioa: 
dr., valamint Brandeisz és Gorianz tan r 
tottak uj kamaraegyüttest, amely decem 
este a városi Kulturpalota, volt Ferdina 
nagytermében mutatkozik be Schubert é: 
kvintettjeivel. A kamaraest külön érd 
hogy a két zongoraötös között Antonu He: 
kiváló koncerténekesnő, Mozart, Schu 
Erahms-dalokat fog tolmácsolni. A részle 
később közöljüukk 

- ozi 

/ 

Godden Rudi a férfi főszerepet 
Janine" cimü UFA filmben. A pom 

néjét Kreuder Péter komp 

MUSOR: 
SZERDA, DECEMBER 

APOLLÓ: A véres postakocsi ( 
CAPITOL: Aratás (ném 

meg tengeri aknák álliák útját a derék Mikulás- 
nak... . 



Déli 

. 

, fekete vértjével a gyásznak 
yra azért most is vigyáznak 
gsem vagyok egyedül, mert tudom, hogy él! 

Irta: CSERMŐI PAL 

Elbocsátott köztisztviselők figyelmé- 
Magyar Népközösség temesvári 
mindazokat az elbocsátott köztisztvise- 

akik eddig még nem ij 

odában. A jelentkezéskor 

(-) Nyolc 
ei gazdát, mert megölte 
n és Brediceanu Stefan, 
községben lakó gazdák 

késő estig ittak és azután 
zben a rokonok egy örökö 

nber meghalt. Barbu tegn 
itélőtábla elé, amely ny 
. 

okzatadót. A város - m 

valta. 
érvelé 

hogy a város a döntést 

Megismerkedésünk 
szonettje 

n kastély virágos parkjában 
fásult szívvel hevertem, 

nem nekem sütött s leverten 
p után, üres estét vártam. 

kisért haza s a széles úton 
ny állt társtalanul, mint én 

tunk csendóceán szintjén 
c emlékét most megkoszorúzom. 

ámnézett két zafir szemével 
csend megtelt dallal, zenével 
at elszállt, mint tavasz elől a tél. 

isen jelenjenek meg a Magyar Házban le- 

sátási végzésük pontos számát is. 
évi fegyházra itéltek egy krassó- 

én Kákován jártak. Ott az egyik korcsmá- 

vesztek, majd verekedni kezdtek. Barbu 

rántott és azzal Brediceanu Stefan nyakába 

A kés átvágta az ütőeret és a szerencsét- 

() A biróság megsemmisitette a városi 

naz évben jövedelmeinek szaporitására meg- 
tta a házak homlokzatadóját, amelyből kö- 

lül hat milliós bevételt remélt. A háztulaj- 

egyesülete az uj adót Ziegler Gottfried 

éd utján megtámadta a közigazgatási 

vizsgálati biróságnál, amely az ügyet tegnap 

A biróság helyt adott a háztulajdono- 
seinek áés a város által kivetett ház- 

lokzati adó kivetését megsemmisitette. Való- 

irodája 

elentkeztek, hogy 

hozzák magukkal 

a rokonát. Barbu 
a krassómegyei 

a mult évben, má- 

hazafelé indultak. 
lt földdarab miatt 

ap került a temes- 
olc évi fegyházra 

int ismeretes, 

megfellebbezi. 

- székszorulásoknál és az 

izágásnál a b 
lészetes „"Ferenc József 

felfrissíti s tiszta fejet 
. Kérdezze meg orvosát. 

ellemi zürzavar 
amerikai rádiószövetsé 

enek. Londonban naponta 
tités, mig Párisból t 

l rádióban igen 

soknak, mig a németben 

gyobb rémhirterjesztők. 

t nem hallgatja végig, 

ik részletéből következtet 

ogy.." Ilyen alapon 
allani. Mindennap szó 

elyik ország 
tulajdon országának 

gy pedig a lapszemle 

n lek később hadat 

idézett néhány két-h 
lszót. F beszéd miatt 

idenütt félreértették 
be: 

hamis hirközlésből 

, légzési zavarnál, szívdobogásnál, szédülés- 

elek működését egy-két pohár 
keserűvíz csakhamar 

dezi, a gyomoremésztést előmozdítja, a vér
ke- 

asan foglalkozik a háborus Európ
a rádióelő- 

ak helyzetével. Az angol állomások adá- 

k hatvan százalékában idegen nyelven
 köz- 

tizenhat nyelven / 

fontos szerepe van a német 

i rádiózürzavar olyan nagymértékü, 

erikai hallgató sosem tudja, 

fog. A hivatalos rádiók akaratlanul is 

a leadás egyik vagy 

amelyek igy kezdődnek: „Ha
llottam a rá- 

mozgósitásról s a hallgató, ak 
rádióját hallgatja s hogy ez 

kiszalad a városba a mozgósit
ás hirével. 

usban az egyik európai orszá 

hosszu beszédet mondott arról 
üzent. 

visszapillantás is volt és
 ennek során a po- 

éromszázéves politi- ! 

a háboru majdnem ki- 

itakozott a politikus beszéde ellen. 

án arról volt szó, h 
tták végig. A rádió, 

ek a legcsodálatosabb és leggyorsabb 

az amerikai lap szerint - csodálatos
 

ggal okoz szellemi zürzavart, táj
ékozatlan- 

eredő feszültségeket. 

ezekkel járó felfő- 

és nyugodt alvást 

g hivatalos lapja 

-
 

izenhét nyelven. Az 

az angoloknak. Az 
hogy 
állo- 

a 

A közönség a köz- 

milyen 

s aztán elterjednek 

dióban mindent 
például vala- 

aki nem tudja, 

a rá 
van 

egyik eseményét je- 

során beszél mozgó- 

g vezető politi- 
az országról, 

z 
A beszédben törté- 

ULufemia született Grozi hetven éves. 

igazgató kezdeménvezésére görög keleti kápolna 

/ 
( örvendetes hir a nyugdijasok részére. 
A temesvári nyugdijasok napok óta izgatottan 
várják nyugdijuk kifizetését, annál is inkább, 
mert az már más városokban megtörtént Marta 
Alexandru dr. királyi helytartó tegnap telefo- 
non érdeklődött az országos nyügdijpénztár 
bucurestii központjánál, ahonnan azt a felvilá- 
gositást kapta, hogy a kiutalást tegnap intézték 
el. Ennélfogva a kiutalás mára biztosan meg- 
érkezik és a Nemzeti Bank temesvári fikókja is 
megkapja az utasitást, hogy a szükséges pénzt 
rendelkezésre bocsássa. Igy a legjobb kilátás van 
arra, hogy - tekintettel a mai ünnepre - a 
nyugdijak kifizetése csütörtökön reggel megkez- 
dődik. A kifizetés betürendes sorrendjét 
összeállitása után legközelebbi számunkban kö- 
zöljük. 

(-) Temesvári iparos halála Bucurestiben. 
Birschl Ernő, a temesvári Hirschl és társa vizveze- 
téki és villamossági cég beltagja ötvenkét esztendős 
korában Bucurestiben hirtelen meghalt. Gyászolja 
felesége, leánya, valamint nagy rokonsága. Temeté- 
se ma megy végbe a fővárosban. 

(-) A katonai előkiképzés parancsnoksá- 
gának közleménye. A katonai előkiképzés Te- 
mes-Torontál megyei alfelügyelőségének szüksé- 
ge van egy személyautóra és ezért egy keveset 
használt ilyen gépkocsit akar vásárolni. Ugy az 
eladó gépkocsikat, mint az ajánlatokat, decem- 
ber 10Ag lehet bemutatni az alfelügyelőségnek, 
amelynek cime Merczy-ucca 6. 

() óriási tűz Ploestiben. Ploestiben az Orion 
petróleumfinomítóban óriási tűz pusztított, amelyet 
a tüzoltóság csak egész éjszakai fáradozás után tu- 
dott elfojtani. Húsz tartány benzin a tűz martalé- 
ka lett. A kár igen nagy, de pontos összegét eddig 
nem állapitották meg. 

(-) A Putnoky család gyásza. Kecskemé- 
ten meghalt Gombkötő Antalné, született Put- 
noky Margit, néhai Putnoky Miklós volt lugosi 

gimnáziumi igazgató leánya, Gombkötő Antal 
egykori krasszószörényi tanfelügyelő felesége. 

Halála nemcsak férjét és fiát, hanem a Bán- 

ságban ismert Putnoky-család tagjait is mély 
gyászba boritotta. 

(- Születések. Az anyakönyvi hivatalban a 

következő gyermekek születését jelentették be: Vo- 

gel Péter, Vogel Matild, Freyhaut Borbála, Nicu- 

lescu Dorina, Karsai Agnes, Joanovici Ana, Pop 

Eugenia Felicia, Gherman Irina, Hullmann Anna, 

Lux Hedvig, Győrfi András. 

() Halálozások. Meghaltak: Dudás József 

harminckét éves asztalos. Herzog Anna nyolcvan- 

három éves, Mitless József harminckét éves, Luchin 

() Kápolna a Muntele-Mic tetején. A 
Mantele-Mic tetején, ahol kies fekvésü szálloda 

és sportház van, Miklósi Cornel dr. villanyüzemi 

épült. A kápolna felszentelése ünnepi keretek 

között december 16-án megy véebe. 
() Gázvédelmi előadások ügyvédek ré- 

szére. A temesvári ügyvédi kamara vezetősége 

közli, hogy az ügyvédek és családtagjaik szá- 

mára a gvárvárosi Apolló-moziban lesznek gáz- 

védelmi előadások. Az előadások sorrendje, a kö- 
vetkező: holnap. csütörtökön, szombaton, de- 
cember kilencedikéen, szerdán, december 13-án 
és szombaton, december 16-án. Az előadások 
délután két órakor kezdődnek. 

() Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban házasságot kötöttek: Mican Vásile cukrász 
és Bodea losana, Harstein Albert pincér és De- 
tari Veronika, Bodó József kéményseprő és Lu- 
pescu Prisca. 
( Küldöttségek a helytartóságon. Marta 

Alexandru dr. királyi helytartó tegnap délben 

fogadta az ujkisodai görög keleti egyházközség 
küldöttségét, amely a templomépités számára 
segélyt kért. A helytartó ezenkivül fogadta 
Nagyszentmiklós község küldöttségét, amely az 
adókivetéssel kapcsolatosan adott elő különböző 
kivánságokat. 

() Az udvari vadászaton lelőtt vadakat a ka- 

tonák között osztották szét. Bucurestiből jelentik: 

őfelsége IT. Carol király és Mihai nagyvajda hétfőn 

délelőtt 11 óra 10 perckor érkezett vissza a fővá- 

rosban a Bánságban és az ország más részén pénte- 

ken, szombaton és vasárnap megrendezett vadásza
t- 

ról. Az állomáson az uralkodót és a trónimököst 

Tatarescu miniszterelnök. Ghelmegeanu biigyi, 

Gigurtu nemzetgazdasági, Ilcus tábornok nemzet- 

Kössetek o 

pulovert, sálat, gyermekruhát 

Tricorecord kötögép I500 lei. 

Szőjjetek otthon 

ruhát, szövetet, shawlt 

Ilsa kéziszövö-rámán, 700 lei. 
Játszva tanuljatok szőni 

Baby gyermekszövő-rámán, 
250 lei 

Centrala aánei S. A. R. 
Ingyen tanitjuk! 

rTekintse meg lerakatainkban modelljeinket, 
st . 

(-) December 18-án lép életbe a téli menet- 

rend. A vasut téli menetrendje - mint jele
ntettük 

december 18-án lép életbe. A nyári menetrendde
l 

szemben a vonatok uj menetrendje csak lénye
gtelen 

eltéréseket mutat. Végleges megszerkesztése 
most 

folyik. 

(-) Kaufmann Oszkár megvált a Banca d
e 

Credit Roman vezetésétől. A Banca de Credit Ro- 

man igazgatótanácsa elfogadta Kaufmann Os
zkár 

volt vezérigazgatónak az igazgatósági tagságáról 

való lemondását. Kaufmann Oszkár ezzel vég
leg ki- 

válik a pénzintézet kötelékéből. 

(-) Softfőrt keres a katonai előkiképzés 

rancsnoksága. A temesvári előzetes katonai ki- 

képzés parancsnoksága azonnali alkalmazásra 

keres egy román nemzetiségü és román álla
m- 

polgárságu soffőrt, lehetőleg középiskolai vég-
 

zettséggel. Jelentkezni lehet a parancsnokságnál
, 

a belvárosi Merczy-ucca 6. szám alatt. 

A fogyás iitka 
Egy népszerü amerikai táncosnőről olvasom 

hogy amikor a diszkrét ujságirók megkérdeztek 

tőle. minek köszönheti eszményi karc
suságát, a 

kisasszony igy felelt: a rizsnek. Am gyorsan 
hozzá 

is tette: nem főtt és megevett állapotb
an, hanem 

ugy, hogy minden este, lefekvés előtt
, egy jó tál 

nyers rizst szór szét a szobájában és addig n
em tér 

nyugovóra, amig a rizsszemeket egyenk
ént fel nem 

szedte a földről, amelyhez hasonló jóka
t kiván kar- 

csusitó gyógymód gyanánt minden asszonytársá- 

nak.. 
Magyarul és röviden: más rizst fogyaszt, őt a

 

rizs fogyasztja.. Azt hiszem, nem nehéz eb
ben a 

dologban ráismerni Hamupipőke régi meséjének k
or- 

szerü változatára. Sajnos, már nem egészen jól 

emlékszem a mesékre, kissé kikoptatott belőlük
 az 

élet, de ha nem csalódom: a régi, jó Hamupipő
ké- 

nek is valami hasonló vesződsége volt - a gonos
 

mostoha lencsét öntött a hamuba és Hamupip ké 

nek szemenként kellett kiszedegetni belőle. 

A mai hiuság a mesebeli gonosz mostohán: 

kegyetlenebb - Hamupipőkének nem kellett 

den szem lencséért lehajolni, ott ülhetett ken 

sen a tüzhely mellett, ölépben a hamus-le 

ral, mig ennek a szegény mai táncosnő
 

hajladozni, guggolni, térden csuszni a s0 

szemért, mintha csak reggeli tornát vé zne
 

dió vezényszavára. 
Nem tudom, követni fogják-e példá. 

hölgyek is, ha igen, mindenesetre övék mi 

mulatom. Férfiember ilyesmire akko
r 

kapható, 

nevezzük gonosz mostohának, neve. 
vVédelmi miniszter. Argeseanu tábornok Bucuresti

 

sőt néhány lap ve- 

ogy a rádióelőadást 

amely a gondolat- 

katonai parancsnoka és Modreanu 
fővárosi 

rendőrprefektus fogadta. Jelen volt még Bianu 

Eugen sziguranca vezérigazgató, Flondor, a királyi 

ndvar marsallja és mások. A vadászat zsákmányá
- 

ból több, mint ezer fácánt és háromszáz nyulat a 

femesvári, aradi és nagyváradi katonai egységek 

között osztották ki. 

fül-. gége speciálista ujból rendel. IIT. Str. Tudor 
() Orvosi hir. Dr. Salamon Ernő orr-, 

hevezzük nehéz életkörülményeknek, a női sor: 

dig ki tud gondolni valami olyat, ami nagyon
 

ló a hamuba öntött lencséhez vagy a földr 
rizshez. 
Csak a happy end nem bizonyos mi! 

pipőkéért eljött a mesebeli herceg. 

cosnő megőrzi vonalait az emberi 
a 

táráig, de hány olyan Hamupipőkéje van a mai él
el 

nek, aki csak szemezgeti sirva a lencsét, csak sze 
21-4 

12. (volt Pittoni ház). Tele- VMladimirescu-ucca 
fon: 25.17. 

degeti orcája veritékével a rizst, anélkül. hogy bo 
dog vége is volna a mesének..



megtellebbezte a négy leies petróleumárat 
A temesi Kereskedelmi Testületek Szövet- 

sége beadványt intézett a királyi helytartóság 
melett müködő árellenőrző bizottsághoz, amely 
beadvány többek között a bizottság legközelebbi 
ülésén kerül tárgyalásra. A beadvány a petró- 
leum árával fogialkozik és 
megfellebbezi a város által megállapitott, 

Miterenkénti négy leies petróleumárat, 
iben kiemeli, a kereskedők már hetek 

óta drágábban kénytelenek beszerezni ezt a fon- 
tos cikket, mint ahogyan maximális áron azt el 
kell adniok. Emiatt a petróleum szinte eltünt a 
iacról. A óleum drágulást azonban nem a 
elyi viszonyokban kell keresni, hanem abban a 

körülményben, hogy maguk a gyárak emelték 
fel a kartelltörvény értelmében gyártmányaik 
árát, amit a kormány is elfogadott. Ezenkivül 
két izben emelték ennek a fontos közszükségleti 
cikknek a vasuti fuvardiját is, első izben tiz, 
másod izben pedig husz százalékkal. Tekintettei 
arra, hogy ugy a lakosság, mint a kiskereske- 
dők a petróleum jelenlegi maximális árai mel- 
lett nehéz helyzetbe kerültek, az érdekelt körök 
biznak abban, hogy a felső fórumnál kérelmük 
meghallgatásra talál. Hasonló kérelmet intéztek 
a Királyi helytartóság árellenőrző bizottságához 
a lugosi kereskedők is, akiknek kérését az ottani 
polgármesteri hivatal is pártolólag terjesztette 

A temesvári Kereskedők Egyesületének fa- 
kereskedői szakosztálya legutóbbi üléséből kifo- 
lyólag több kivánságot juttat el a vasutigazga- 
tósághoz, amelytől első sorban 

az elhanyagolt teherpályaudvarok karban- 
tartását és a kirakodások helyesebb szabá- 

lyozását kéri. 

A Kereskedelmi Testületek Szövetsége tegnap 
sürgönyileg kérte a nemzetgazdasági miniszté- 
riumot, hogy az árellenőrzésről szóló törvény- 
ben előirt december hatodiki határidőt hosszab- 
bitsa meg, amely napig ugyanis kivételesen meg- 

engedte a minisztérium, hogy azoknál a köz- 
szükségleti cikkeknél, amelyeket belföldön alli- 
tanak elő, a nagykereskedő öt százalék hasznot 
számithasson fel a november 18. napja előtt 
megrendelt ilynemü áruk után. A meghosszabbi- 
tás kieszközlésével a kereskedelmi szövetség ha- 
táridőt akar nyerni arra, hogy érvényesithassa 
részletes emlékiratban kifejtett álláspontját. Az 
emlékirat szerint a törvény ama pontjai, ame- 
lyek előirják, hogy a közszükségleti cikkeket 
gyártó vállalatok és nagykereskedők együttesen 
csak tiz százalék haszonnal dolgozhatnak, 

a gyakorlatban keresztülvihetetlenek, 

mert egyrészt a gyáros nem hajlandó közölni a 
kereskedővel, hogy milyen haszonra kalkulált, 
másrészt pedig a haszonkulcsnak a gyáros áltai 
való teljes igénybevétele esetén lehetetlenné vá- 
lik a nagykereskedő belekapcsolódása a javak 
elosztásába. Ezt pedig a gazdasági élet jelenlegi 
rendszere kizárja. AÁ nagykereskedő szerepe 
ugyanis már azért is nélkülözhetetlen, mert a 
gyárak nem szolgálhatják ki kis mennyiségben 
a detailkereskedelmet, hanem vagononként esz- 
közlendő szállitásra vannak berendezve. A nagy- 
kereskedelem mint a kiskereskedelemnek hitelt 
nyujtó szervezete is elengedhetetlen feltétele a 
lakosság zavartalan ellátásának. 

A Kereskedők Egyesülete végül ezuton is 
figyelmezteti azon tagjait, akik árellenőrzés alá 
eső cikkeket árusitanak, hogy a legrövidebb 
idő alatt 

szerezzék meg az adóhivatalnál évi adójuk 
összegéről szóló bizonylatokat, 

mert ezen mulasztásuk az árellenőrzési törvény 
értelmében büntetést von maga után. Ezzel kap- 
csolatban az egyesület felkéri azon tagiait, akik 
az egyesület utján kérvényezték ezen bizonyla- 
tok kiállitását, hogy a már elkészült okmányo- 
kat az egyesület irodájában haladéktalanul 
vegyék át. 

A szaba dforgalmi devizák 
átruházása a jegybankra 
Ujabb ulasitás a külkereskedelmi devizák beszolgáltatásáról 

Megirtuk már, hogy ujabb rendelkezés foly- 
tán nemcsak az államot és a Nemzeti Bankot il- 
lető 30 százalékot, hanem a teljes 100 százalek 
devizaértékeket a Nemzeti Banknál kell letenni 

a féltől. Ezekben a nyilatkozatokban meg kell 
nevezni azt a kiviteli ügyletet, amelyből a devi- 
za eredt. 

Azokban az esetekben, amelyeknél nem le- 
és ez után lehet a szabad kereskedelem részére net az uj rendszert alkalmazni, mert az illető ál- 
szolgáló 70 százalékot a tőzsdén értékesiteni 15 lammal clearing elszámolás van kikötve, vagy 
nap alatt. Ha ez alatt nem történik meg az el- 
adas, a devizák átszállanak a bankra, még pedig 
a hivatalos kurzuson a szokásos 38 százalék fel- 
árral, nem pedig az ezt sokszorosan meghaladó 
tőzsdei kurzusokon. Ez a rendelkezés nagy ká- 
rosodással fenyegeti a deviza tulajdonos expor- 
tőröket, akik 
a rendelkezésükre álló rövid idő alatt nem 
tudják eladni importőrök részére a devizá- 

kat, 
mert az importőrök meg nem kapták meg a kül- 
földi fizetésre jogositó engedélyeket, amelyek 
og pedig lehetetlen a vásárlásokat végez- 
niök. 

A nemzetgazdasági minisztérium a külke- 
reskedelmi hivatal rendelkezéséhez részletes uta- 
sitást adott ki. Elzek szerint minden kivitelből 
eredő devizakövetelést a Nemzeti Banknak a 
külföldi levelezőinél nyitott számlájára kell be- 
szolgáltatni. A bank a kiviteli nyilatkozatok 
alapján / 

nyilvántartásba veszi az összes kiviteleket 
és ellenőrzi a devizák befolyását. 
Az esetleges visszaéléseket a nemzetgazdasági 
minisztérium bünteti. A devizák valamely ré- 
szének szabaddá tétele iránti kérvényeket a kül- 
kereskedelmi hivatal intézi el és határozatát 
közli a Nemzeti Bankkal. 

A Nemzeti Bank a jogositott bankokkal 
közli a bejelentett összedvizákból a szabad for- 

lom részére rendelkezésre álló tételeket, de 
zek eladása csak azután foganatositható, ha a 
Bankot illető 30 százalékra az átengedő nyilat- 
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edig a valutájuk előre lekötött árfolyammal 
pe továbbra is a Nemzeti Bank végzi a lebo- 
nyolitást a fizetési szerződéseknek megfelelően. 
Hasonlóképpen a Nemzeti Bank ellenőrzi és vé- 
gezi a lebonyolitást 
minden október 1. előtti behozatali ügy de- 

viza és kompenzáció kérdéseiben. 

A tényleges vételáron könyvelheti 
a kereskedő a devizákat 

Megszünik a hivatales árfolyamon való könyvelés kötöttsége 

A szeptember 17-én közzétett uj külkeres- 
kedelmi rendszerig a külföldről behozott áruk 
fizetésére szolgáló devizákat kizárólag a Nem- 
zeti Bank folyósitotta és ehhez képest az impor- 
tőrök könyvelésében a devizák ára csakis a hi- 
vatalos kurzussal szerepelhetett, akkor is, ha 
esetleg más, drágább uton fedezték külföldi tar- 
tozásukat. Az uj rendszer szerint az árubehoza- 
talt a kivitelből eredő devizák szabadnak nyilvá- 
nitott részéből kell fizetni és a tőzsdén jegyzett 
árakon kell megvásárolni ezeket a jogositott 
bankok közvetitésével. Ezek a tőzsdei árak most 
vannak kialakulópan. Egyelőre a behozatalok 
fizetési engedélyeinek még folyamatban lévő ki- 
adásáig az importőrök inkább csak feltételesen 
vásárolhatnak, az árak tehát szintén csak felté- 
telesek, de az nyilvánvaló, hogy a hivatalos 

kozatot a megbizott bank előbb beszolgáltatja bankárfolyamot erősen felülmulják. A bank- 

Egy kellemesen eltöltött hét oly 
gyorsanmulik, mintha szárnyailennén 

viszont minden fáéjdalommal telt p 
örökkévalóságnak láiszik. Ezést igy 
szik a modern tudomány a fájdal 
tartalmát megrövidíteni, sőt a fájd 
mat lehetőleg egészen kiküszöbö 
Egyenesen szerencse az emberiség 
nézve, hogy van egy olyan szer, m 
a legintenzívebb fájdalmat is azon 

megszünteti; ez a szer az 

Algocratine megszünteti az ischia 
csúz, köszvény, neuralgiák okozta fá 
dalmakat, fejfájást, fogfájást, valamin 
menstruációs fájdalmakat. Algocrati 
megelőzi a bajt és gyógyítja, megó 
a betegségtőlés egészséget biztosít 

Gyógyszertárakbon és drogériákban kaphat« 

= A fatermelő szövetkezetek adó, 
sége. A legfőbb semmitőszék olyan ügybe 
zott ismét elvi jelentőségü döntést, ame 
külön érdekessége az, hogy a legfelső bir 
fóram főügyésze maga fellebbezte meg a 
sói itélőtábla egyik határozatát. A brassói 
a hozzákerült egyik fakitermelő szövet " 
adófellebbezését elutasitotta. Ugyanekkor 
curestii itélőtábla hasonló ügyben olyan érl 
döntést hozott, hogy a fakitermelő szövetke 
müködésük első három évében mentesek : 
zőgazdasági adó fizetése alól. A brassói 
itéletét Viforeanu Constantin semmitőszéki 
ügyész megfellebbezte a semmitőszékhez, 
ezáltal országos érvényü elvi jellegü dön 
kerüljön sor a két ellenkező elsőfoku itélet 
désében. A legfőbb semmitőszék a bucu 
itélőtábla határozatát tette magáévá, kin 
ván, hogy a fakitermelő szövetkezetek 
három évben nem kötelesek mezőgazdasági 

(=) Továbbra is élénk a kereslet a á 

gabonapiacon és így az üzleti forgalom is m , 

vekedett. A piaci árak a következők: Búza 

ótengeri, 420, újtengeri, morzsolt, 350, korpa 

új zab 430, muharmag 500, tökmag, új árú, 

tavaszi árpa 450 lei százkilónként. A lóherei 
lei és a luecernamag 57 lei kilónként. 

jegyzés szerint az angol font 576 lei köri 
zog, ugyanakkor a kereskedelmi forgal 
1200 lei körül. Ezek az árfolyamok hiva 
reskedelmi árfolyamok lévén, természetes 
a kereskedő most már ezekkel szám: 
könyvelésében és eltünik az az eddigi fu 
hogy a valóságosnál olcsóbb árfolyamoi 
tása folytán a tényleges haszonnál nagyobi 
szeg után adózott az importáló cég. Nyi 
rad azonban a kérdés a multra nézve, 
szabadforgalmi devizák szintén meg 
drágábbak voltak a Bank kényszeárfoly 
de elismerve még sem voltak. A nemz 
sági minisztériumtól most intézkedé 
tényleges helyzet szerinti értékelésnek 

szakaszára leendő érvényesitése 
ap
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fég a háboru kitörése előtt történt, h: 
Dnarex nevü brailai kiviteli terményk 
dívállalat Németországnak 17.000 méte 
uzát és 6500 métermázsa zabot adott cl 
sburgba leendő szállitásra és azzal a kikö- 

y ha a szállitás nem történik meg a 
őben, akkor a vevő eláll a vételtő A 

eladó cég négy, francia lobogó alatt járó 
jót bérelt ki a szállitásra és berakodott 

ekbe. A francia hajók rakományukkal 
román Duna vizén voltak, amikor kitört 

ine -francia háboru. A S. F. N. D. nevü 
rnia hajózási társaság ekkor távirati utasi- 

pott a szállitás beszüntetésére és hajóit 
Severinben megállitotta. 

Dunarex vállalat igyekezett rávenni a 
ási társaságot a továbbszállitásra, de ez 
rolt hajlandó hajóit a román semleges vi- 

kiengedni. Azt az ajánlatot is visszauta- 
a, hogy rakják át az árut más vontatóha- 

de nem is adja azt ki a teladónak Nemzetköz per Brailában 

kalandja a Dunán 
a háboru előtt berakott szállitmányt, 

jókra, amelyeket a Dunarex beszerez. Az áru 
ezek után természetesen nem érkezett meg a 
Kkikötött 1dőre Regensburgba és a vevő a körül- 
mények folytán elállott a vételtől. Az eladó a 
rakomány felett most nem tud rendelkezni, költ- 
ségei vannak és azt aállitja, hogy az árun is ká- 
rosodik. 

Ennek a tényállásnak az alapján a Duna- 
rex a brailai törvényszéken ugynevezett elnöki 
ideiglenes intézkedést kért arra, hogy utasitsa 
a francia hajósvállalatot az áru szabaddá téte- 
lére, kötelezze arra, hogy a felperes részéről ren- 
delkezésre állitandó hajóürbe átrakást türje. Az 
elnöki intézkedés természetesen nem dönti el a 
jogi kérdést, az csak ideiglenes rendet teremt- 
het a felek között. Az anyagi jog és főleg az 
anyagi kérdések megoldása egy külön per tár- 
gya, amely most készül. Az eset egyike a hábo- 
rüs viszonyok okozta bonyolult nemzetközi ma- 
gánjogi kérdéseknek. 

A kávé- és tea-árak estek a bucurestii 
sdén. Bucurestiből jelentik: A tegnapi áru- 
a gyarmatáru cikkek, kávé, tea és kakaó 

0 százalékkal csökkentek. 
Vasárnap délig lehet kirakni a vasuti 

tmányt, ha a félnek sürgős. Az ipari és ke- 
delmi vállalatok gyakran jelentős károkat 
ednek abból, hogy a munkatörvény vonat- 
rendelkezései szerint nem lehet vasár- és 

uhonapokon a vasutra árut feladni, sem az ér- 
szállitmányokat kirakni. Az érdekeltek 

elt kérésére az államvasutak igazgatósága 
njárt a munkaügyi minisztériumban, hogy 
goru tilalmon némi enyhitéseket léplesse- 
tbe. A munkaügyi minisztérium belátván 

dés fontosságát, a gazdasági élet folytonos- 
minhnak biztositására helyet adott a vasutigaz- 

ás megkeresésének. Rendeletet adott ki, 
ek értelmében a felek kivánságára a mun- 

k vasár- és ünnepnapokon déli 12 óráig vé- 
etnek ki. és berakodási munkákat. A vas- 
zgatóság a munkaügyi minisztérium ren- 
ét megküldte az ország összes vasutállomá- 

. 
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= A nagykereskedők engedély kérésének 
határideje lejárt. Az utolsó spekulatörvény ugy 

rendelkezett, hogy azok a nagykereskedők, akik 
eddig is gyakorolt nagykereskedői elismerésüket 

december 1-ig nem kapják meg a nemzetgazda- 

sági minisztériumtól, december 5-ig kérvényt 
kötelesek beadni és ez esetben december végéig 
feltétlenül elintézést kapnak. Az uj esztendőben 

pedig megindul a szigoru ellenőrzés, vajjon 
van-e nagykereskedői joga annak, aki áruknak 

nem a közvetlenül fogyasztók részére és ezek 

rendes szükségletei kielégitésének eladásával fog- 
lalkozik, hanem akár raktáron tartott árukat, 

akár pláne kötéseket ugy hoz forgalomba, hogy 

ez a törvény szerint nagybani kereskedésnek mi- 

nősül. Az ellenőrzés az árdrágitás meggátlását 

célozza és éppen ezért szigoru alkalmazást fog 

nyerni. Az ötödiki határidő lejárta után most 

már csak uj nagykereskedői engedélyek kiadását 

lehet kérni a törvényben előirt alakiságok be- 

tartásával. 

AMT-Spoi 

labdarugószövetség határozata értelmében 
ir 25-én megkezdődnek a nemzeti bajnokság 

zi fordulójának küzdelmei. A csapatok most 
ihenőt tartanak, hogy a jövő évben folytassák 
ukat az értékes bajnoki pontokért. Az alábbi 

tes műsorból kitűnik, hogy a szövetség a fel- 

a nemzeti bajnokság A. osztályából kizárt Glo- 

FR mérkőzéseit is. A részletes sorsolás a kö- 

ző: 
lső forduló: Bucurestiben: Juventus-Ripen- 

Venus -AMTE. Temesvárott: CAMT-Sportul 

ntesc. Resicén: UDR-Kárpát FC. Galatiban: 

CFR-Rapid FC. Kolozsvárott: Victoria- 

rtul Studentesc mérközéssel indul 

a nemzeti bajnokság tavaszi musora 

ési bizottság ismeretes döntése ellenére kisor- 1 

..... 

Hetedik forduló: Nagybányán: Kárpát FEC- 
AMTE. Bucurestiben: Rapid FC-Sp. Studentesc, 
Unirea Tricolor -Venus. Kolozsvárott: Victoria- 
Ripensia. Galatiban: Gloria CFR-Juventus. Resi- 
cán: UDR-CAMT. 

Nyolcadik forduló: Aradon: AMTE-Rapid FC. 
Bucurestiben: Venus-Kárpát FC, Sp. Studentesc- 
Ripensia, Juventus-UDR. Galatiban: Gloria CFR 
Victoria. Temesvárott: CAMT-Unirea Tricolor. 

Kilencedik forduló: Nagybányán: Kárpát C- 
CAMT. Bucurestiben: Unirea Tricolor-Juventus, 
Rapid FC-Venus. Kolozsvárott: Victoria-Sp. Stu- 
dentesc. Resicán: UDR-Gloria CFR. Temesvárott: 
Ripensia -AMTE. 

Tricolor. 
odik forduló: Aradon: AMTE - CAMT. 

nyán: Kárpát FC-Unirea Tricolor. Bucu- 

n: Rapid FC-UDR, Venus-Victoria, Spor- 

udentesc-Juventus. Temesvárott: Ripensia- 

CFR. 
Harmadik forduló: Bucurestiben: Unirea Tri- 

Rapid FC, Juventus-AMTE. Kolozsvárott: 

a-Kárpát FC. Galatiban: Sp. Studentese- 
CFR. Resicán: UDR-Ripensia. Temesvárott: 

T-Venus. 

Negyedik forduló: Aradon: AMTE - Gloria 

Euücurestiben: Venus Juventus, Rapid FC- 

t FC, Sportul Studentesc-UDR. Temasvá- 

pensia Unirea Tricolor, cCAMT-Victoria. 

dik forduló: Nagybányán: Kárpát 
FC-Ri- 

Bucurestiben: Unirea Tricolor-Sp. 
Studen- 

uventus-CAMT. Kolozsvárott: Victoria- 

C. Galatiban: Gioria CFR-Vonus. Resicán: 

orduló: Aradon: AMTE-Unire
a Tri- 

ürestiben: Venus-UDR, Sp. Student
esc- 

,Juventus-Victoria. 

, Ripensia -Rapid FC. 
Temesvárott: CAMT 1 

Tizedik forduló: Aradon: AMTE-Sp. Studen- 

tesc. Bucurestiben: Juventus-Kárpát FC, Venus- 

Ripensia. Galatiban: Gloria CER-Unirea Tricolor. 

Resicán: UDR-Victoria. Temesvárott: CAMT-Ra- 

pid FC. 

Tizenegyedik forduló: Bucurestiben: Sp. Stu- 

dentese-Venus, Rapid FC-Juventus, Unirea Ti- 

color-UDR. Kolozsvárott: Victoria -AMTE. Nagy- 

bányán: Kárpát FC-Gloria CFR. Temesvárott: 
Ri- 

pensia -CAMT. 
--- 

Végleg elmarad a jövő évi olimpia. Gróf 
Bai- 

a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a hadi- 

helyzet miatt az olimpiai játékokat Helsinkiben 
nem 

lehet megrendezni, úgy hogy az 
1940 évi olimpiai 

játékok végleg elmaradnak. Amerika ajánlatot 
tett 

az olimpia megrendezésére, ezt az ajánlatot 
azon- 

bDan a bizottság elutasitotta, annál is inkább, 
mert 

a jelenlegi viszonyok között európai versenyzők 

Az uj 1940-es 

telepes és 
hálózatirádió 
a kényelmes nyomógombos automatával. 

Szenzációs! - Olcsó! 

er e 

TEMESVAR, I. Bul. Duca 5. Telefon 18-84. 

lett-Latour, a nemzetközi olimpiai bizottság el
nöke 

Fővárosi csapatok egymásközött 

A bucurestii csapatok egymás elleni mérkő- 

zéséből a Sportul Stüdentesc került ki elsőnek. 

amit az alábbi táblázat is bizonyit: 

1. Sportul Studentesc 4 2 2 0 14.9 6 

2. FC Rapid 413 0 11:10 5 

3. Unirea-Tricolor 4112 4.8 3 

4. Venus 4112 6:4 3 

5. Juventus 4203 1 58 3 

A magyar bajnokság állása 

A vasárnapi forduló után a magyar bajnokság 

állása a következő: 
1. Kispest 1it 7 2 2 3417 16 

2. Ujpest 11 6 4 1 30:17 16 

3. Szeged FC 11 7 2 2 25:16 16 

4. Hungária 11 6 3 2 33:17 15 

5. Ferencváros 11 7 0 4 23521 14 

6. Törekvés 11 6 2 3 23:10 14 

7. Elektromos 11 5 2 4 22 24 12 

8. Haladás i1 5 1 5 2322 11 

9. Bocskai 1i 5 1 5 19:30 i1 

10. Gamma FC 11 3 2 6 16:22 

11. Szolnoki MAV i1 3 0 8 16:24 6 

12. Kassai AC i11 2 2 7 14:31 C 

13. Taxisok 1i 2 1 s 17.32 5 

14. Nemzeti 11 i1 2 8 15:30 4 

Sporthirek mindenfelől 

ökölvivó csak egy sulycso ortban
 nyer- 

het bajnoki cimet. Az amerikai ö ölvivószövet- 

ség hatarozatot hozott, mely szerint egy ököl- 

vivó csak egy sulycsoportban ny
erhet bármilyen 

bajnoki cimet, legyen az aká
r helyi jellegü, eu- 

rópai, vagy világbajnoki c
im. Ha egy versenyző 

két sulycsoportban nyert bajnoki
 cimet, ugy a 

régebben megszerzett bajnokságról köteles le- 

mondani. 

Egy 

A német válogatott legyőzte Szlov
ákia csa- 

Chemnitzben ütközött meg. ; 

német csapat 3:1 (0:0) arányu gy
őzelmet ara 

tott a szlovák együttes ellen. 

Olaszország tenleze patának fél
ényese 5- 

zehne Kopenhágában. olasz teniszcsapat 6 

arányban vezet Dánia együttese ell
en. Az ola: 

pelle és Ouin 
csapatban Cucelli, Romanoni, Cana Z 

favalle sorra megnyerték mérkőz
éseiket. 

AAA Silavia lett a cseh-morva proteki 
őszi bajnoka. A cseh átoks vasárnap

i utol 

fordulóján a Slavia 11:5 arányu győzelm 

tott a Nachod ellen és ezzel a győzelmév
el : 

helyre került. 

Megsemmisitette a szövetség a mezei fub 
bajnokságokat. Románia mezel futóbajnok 

az atlétikai szövetség megsemmisitette, mert
 

sárnap a versenyzők eltévesztették a kijel 

iyát. A bajnoki versenyt december 
6-án, 

a szövetség rendezésében ujra futják. 

A cseh bajnokság eredményei: Slávia- 

olimpián. 
aligha vehetnének részt egy Amerikában rendezend

ő 11:5, Spárta-Prostejov 2:1, Viktoria Pilsen-Bata 

ziin 7:1. SK Padubice-zZsidenicze Brno 1:1. 

á é logatott labdarugócsapata patát. A két ország válog A he e 

.
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Szerb és horvát csapatok barátságos mérkőzé- 
sei. A közelmultban felmerült ellentétek, amelyek 
megakadályozták a szerb és horvát csapatok egymás 
elleni játékát, elsimultak. Ezt bizonyitja az a körül- 
mény is, hogy vasárnap úgy Belgrádban, mint Zág- 
rábban szerb és horvát csapatok barátságos mérkő- 
zéseket bonyolitottak le. Belgrádban az SK Jugosz- 
lávia 1:1 arányban döntetlenül játszott a zágrábbi 
HASK ellen. Zágrábban viszont az SK Beogradszky 
ért el döntetlen eredményt a Gradjanszky ellen. 

1 

Az olasz bajnokság eredményei: Ambrosiana- 
Fiorentina 3:0, Bologna-Bari 3:1, Venezia-La- 
zio 2:1, Milano-Napoli 4:1, Liguria -Genova 2:1, 

Juventus-Novara 1:0, Róma-Torino 0:0, Tries- 

tina-Modena 4:1. A bajnokságban az Ambrosiana 
vezet, mig második helyen a Bologna van. 

x 
Három játékost állitott ki a játékvezető a 

vasárnapi Rapid FC-Juventus-mérkőzésen. A 
fővárosban lejátszott Rapid FCC-Juventus nem- 
zeti bajnoki mérkőzés szokatlan durva keretek 
között nyert lebonyolitást. A játék elfajulásá- 
nak megakadályozására a játékvezető kénytelen 
volt Sipost és Moldoveanut a Rapidból és Simkót 
a Juventusból kiállitani. 

Szobotka a bucurestii Olimpiában. Szobot- 
ka, a kiváló cseh válogatott játékos még a kará- 
csonyi ünnepek előtt Bucurestibe érkezik, hogy 
tárgyalásokat folytasson az Olimpia vezetőségé- 
vel. Fővárosi sportkörökben ugy tudják, hogy 
Szobotka már a tavasz folyamán játszani fog az 
Olimpiában. 

Egyéni és csapatvivóversenyek 
Temesvár bajnokságáért 

A temesvári Electrica sportegylet vívó szakosz- 
tálya december 16. és 17-én rendezi meg az idei 
egyéni és csapatversenyeket szenior tőr, junior kard 
és női tőrvívásban Temesvár bajnokságáért. A ne- 
vezéseket december 15-én este kilenc óráig lehet 

a Pellegrini vívóteremben leadni. A versenyeken 
bárki résztvehet. A nevezési díj fegyvernemenként 
ötven lei. A versenyen előreláthatólag Kolozsvár, 
Arad és Nagyvárad vívói is indulnak. Különösen 
érdekesnek igérkezik a női tőrvívás, amelyen Te- 
mesvár legjobb vívónői, köztük Kimmel Elly román 
bajnoknő, Czapp P., Pirzs Duci, Dobrin Johanna is 
résztvesznek. A szenior tőrversenyen Temesvár szí- 

neit Török Egon, Morariu Dinu, Munteanu Pavel, 
Klein, Grimm, Altmann, Potra és Catina képviselik. 
A kardvívásban résztvesznek az Electrica részéről 
Arvay Zoltán, Catina V. Denetiu, Scheer, Mercea és 
még mások, akik egyforma esélyekkel indulnak. A 
mennyiben Árvay kivételes gyorsaságát ki tudja 
használni, úgy megszerezheti a győzelmet. A ver- 

senyek első három helyezettjei szép díjazásban ré- 
szesülnek, ezenkívül Temesvár város bajnoka, il- 
letve bajnoknője cimet is kapják. A zsűri elnöke 
Tatucu Mihai lesz, míg tagjai Szende István, Sza- 

Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri 

szó. Az apróhirdetések di. 
fik, Piata Badea Cártan 

a előre fizetendő. - Apróhi 

hovari IV. kerület: March-trafik, Piata Kürtl. - Nógrády-trafik, 
Bul. Carol 54.- 

Állast keres 

8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mel letty Grósz-tra 

SZERDA, DECEMBER 6. 

BEucuresti. Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 12: 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Déli hangverseny. 13.00: 
Időjelzés, sport és vegyes hirek. 13.10: A hang- 
verseny folytatása. 14: Rádió ujság. 14.20: Nép- 
dalok. 15: Előadások, müvészeti és kulturális hi- 
rek. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Mü- 
vészeti krónika. 19.17: Könnyü zene hanglemezről. 
Rádió Románia. 19.50: Magyarnyelvű hírek. Rá- 
dió Bucuresti. 19.50: Könnyü zene hangverseny 

folytatása. Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 20: 

Előadás. 20.15: Románcok, énekel Jean Moscopol. 
20.35: Közvetités a Román Operából. 21.30: Rá- 
dió ujság, sporteredmények. 23: Francia, német, 
angol és olasznyelvü hirszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 11: 
Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt.. „Karcsi álma". Mi 
kulásnapi játék. 11.45: Felolvasás. 13.10: Hang- 
lemezek. 13.40: Hirek. 14.20: Időjelzés, időjárás- 
jelentés. 14.30: Cigányzene. 15.30: Hirek. 17.15: 
„Mikulás-est". 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. 18: Hirek szlovák és magyar-orosz nyelven. 
18.15: A Melles Béla-zenekar müsora. 19.10: A 
Dunakeszi MAV. „Magyarság" Dalegyesület. 

19.45: Kiss Ferenc szavalatai. 20.15: Hirek. 20.30: 
Diszelőadás az Operából Horthy Miklós tisztele- 
tére. „Pázmán lovag". Vigopera három felvonás- 
ban. 21.50: Hirek. 22.40: Hirek. 23.35: Cigány ze- 
ne. 24: Hirek német, olasz, angol és francia nyel- 

ven. 24.20: Magyar és külf. tánclemezek. 
Budapest II. 20.30: Olasz nyelvoktatás. 21: Hirek. 

21.20: A Rádió Szalónzenekara. 22.30: Felolvasás. 
23: Időjárásjelentés. 

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 7. 

Bucuresti. Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 12: 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Déli hangverseny. 13: Idő- 
jelzés, sport és vegyes hirek. 13.10: A hangver- 
seny folytatása. 13.40: Hangverseny. 14: Rá- 
dió ujság. 14.20: Hanglemezek. 15: Előadások, 
müvészeti és kulturális hirek. Rádió Románia. 
19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Tudományos 
krónika. 19.17: Olasz, német és francia énekesek 
hanglemezei. 19.55: Magyarnyelvü hirek. Rádió 
Románia és Rádió Bucuresti. 20.05: Eminescu és 
Madách. Pálfi Endre előadása. 20.20 Ének hang- 
verseny. 20.45: Rádió ujság. 21: A szimfónikus 
hangverseny müűsorának ismertetése. 21.15: A 
Filharmoniai Zenekar hangversenye. A szünetben 

rádió ujság, sporteredmények. 23.10: Könnyü ze- 
ne hanglemezről. 23.45: Francia, német, angol és 
olasznyelvü hirszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 11: 

Hirek. 11.20: Móricz Pál elbeszélései. 11.45: Fel- 
olvasás. 13.10: G. Baráth Éva zongorázik. 13.40: 

Az este 6 óráigfeladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: álláskeresés, elveszett tárgyak, eltűnt ez 

fürdő s győgyhely hirdetése szavankint egy leu, Levelezés és Házasság nem közölhető, minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróhi 
rdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovici 

fik, Calea Dorobantilor Z. III. kerület: Flauder-trafik, P 
(Corso mellett). - Schmidt-trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. 

Galgóezy-tafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 

Meitönféle 

Hirek. 14: Szalónzene. 15.30: Hirek. 1 

központ felavatása. Hangfelvétel. 19.45 
zert fuvószenekar müsora. 20.30: „A 

napja". Tarka est közvetités. 22.40: Hirel 
Zongora hangverseny. 23.40: Tánclemez 
Hirek német, olasz, angol, francia és esz 
nyelven. 24.25: Cigányzene. 

BEudapest II. 18.15: Zongora hangverseny. 
Magyarorosz félóra. 19.45: Angol nyelv 
20.40: Rácz Elek cimbalmozik. 21: Hirek 
Zenekari müvek hanglemezről. 22.40: Idő, 
lentés. 

KÖY VE 
(-) Louis Bertrand: A napkirály. A naj 

XIV. Lajos személyét megszoktuk ugy lá' 
a francia szellem megszervezőjét, Versai 
Marly épitőjét, a gáláns ünnepek rendezőjét é 
ismerjük kellően mint minden idők egyik 
emelkedőbb politikai tehetségét és mint kivál 
vezért. Hadjárataiban egymaga állott egész I 
pával szemben; negyven esztendőn kereszti 
egész kontinens szövetkezett a francia nagyság 
résére e háborukban, amelyekben Franciaor 
küzdötte helyét a világ nagy nemzetei közöl 

rendkivüli jelenségről szóló könyvek egyik 
ka Louis Bertrand: A napkirály című műve. 
könyv mint uralkodót és mint embert egyai 
lemző vonásokkal állitja elénk a franciák legn 
királyát s egy ragyogó kulturkorszak n: 
képviselőjét. Bertrand: A napkirály az At 
életregény sorozatban jelent meg. A pomp 
ára szép kiállitásban, diszes vászonkötésben 
lei minden könyvkereskedésben, vagy Lel 
Cluj. 

(-) Bozzay Margit: A lecke vége. Bozza 
git az uj magyar irói nemzedék legsikeresebl 
gényirói közé tartozik. Uj regénye, „A lecke 
a következő sorokkal kezdődik: „Magunknál 
sebbet érővel házasságban élni: szégyen, szer 
ben élni: érthetetlen. - A nő, ha a férfi elhid 
tőle, négy változáson megy át. Az első: mikor : 
got észreveszi, a második: amikor látja, hogy 
den hiába, a harmadik: midőn az esze kinyilik 
negyedik, mikor elalszik a szive.. Az elsőn 
öltözködik, szép akar lenni, mert vissza akarj 
rezni, akit elvesztett, a másodiknál: kétsé 

mert ráébredt az egyedüllétre, a harmadikn: 
hogy sorsa, nem mint eddig hitte, egyedüláll 

nem közös asszonysors és a negyediknél: kez 
teni, hogy szenvedni tudott azért... aki elha; 
Közben izgalmasan és érdekesen bonyolódik 
sök élete, akik mind a mai kor husból-vér 
emberei. Bozzay Margit: A lecke vége c. uj 
nye 145.- lei minden könyvkereskedésben, 
Legagenál, Cluj. 

Vittek-tri 

45-18. 

takaréktüz- 

Elsőrangú varrónő házakhoz ajániko- 
zik. Cím Str. Caruso No. 1. I. em. aja 
tó 9. 1533. 
Perfekt bejáró szakácsnő román, fő- 
zéshez is értő, azonnalra állást keres. 
Címeket IV., Str. Pop de Basesti 21. 

Hiázmesterhez leadni. 

nsmzzz 
odern egyszobás, konyhás szuterén- 

lakás a Dóm-templom közelében, 
azonnalra kiadó. I. Str. Aurel Popo- 
viet 10 (a Bulev. Tache Ionescu ke- 
resztuccája.) 1869 

dern 3 szobás, hallos lakás azon- 
lra kiadó. I., Str. Buteanu 1. 1675 

Komplett nyomdaberendezés és pedig 
újabb típusú Frankenthali gyorssaj- 
tó 63/95 cm., görgöpályás menettel, 
kitünő állapotban használt amerikai 
tégelynyomógép, alig használt papír- 
vágógép 79 cm., lábhajtásos perfo- 
rálógép, valamint cca 1.000 ker. alig 

használt betű, kizáró anyag és rézlé- 
nia, szekrényekkel és regálisokkal 
együtt eladó. Reich I. Str. Aurel Po- 
povici 10. Telefon: 14-69. 1450 

Villanykályha és villany-resó 
nyosan eladó, Radocsáay II., 8 
Abrud 5. H676 

Sürgősen vennék Wertheim kasszát. 
Galgóczy trafik IV. Str. Bratianu 15. 
Telefon: 45-13. 1524 

jutá- 
j 

Tfehermentes ingatlanom - malom, ! 

ház, föld - tízmillió érték, miért is 
örökre gondtalan megélhetést bizto- 
sítok olyan hölgynek, aki megboldo- 
gult feleségem helyett szerető anyja 
lenne 8 éves kisfiamnak. Felvilágosí- 
tást ad: Bizony Timisoara IV., Str. 
Vacarescu 11. Információs iroda. 1460 

.......... 

s. II kerület, strada 
F u 1 e k 3 August 25 szám 
a legmodernebb női-, férfi és gyermek 
a E é készitését 

vállalja 

lavitások pontosan és olcsón 
t er 

helyek és 
bakályhák 
ujbói kaphatók 

Junging 
I., Strada Timocului 1. 

Porcellán és üveg á 
valamint modern bűtort olcsói 

vásárolhat 

L. Schmidt n. Schu 
cégnél 

Temesvár I., Str. Lonovics 

r. k. püspöki palota bejáratá 
ben 

Nyomtatja a „MERLAB" tinografia si editura S. L n, c. Arad 


